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Politika 

Elfásultunk. Hosszu éveken keresztül ki- 
ebb-nagyobb időközökben megkezdődött az, 
ami most van. Kormányok mentek és kor- 
mányok jöttek. Ment a régi prefektus és jött 
az uj. Eleinte, sőt nemcsak eleinte, később is 
ut hittük, hogy az uj rezsim hoz valamit. 
Valamit. Keveset. Nekünk, az országnak, a 
köznek, a tömegnek mindnyájunknak. 
A régi miniszter ment és jött az uj. A régi 

mefektus letünt és megjelent helyette egy 
másik nagy kalap alatt az uj hatalmasság. 
Ennyi volt az egész. Eddig még minden 

rezsimváltozás csak a szereplő személyeknek 
jlentett örömet, eredményt, jövedelmet, üz- 
kelet, kinek-kinek hajlamossága és lelkiisme- 
rete arányában. 
Egymást érték az ugynevezett választások 

és egymást érték a törvénytelenségek és a ha- 
ng igéretek. Az igéretek mindig eltüntek, de 
nyomtalanul, de a törvénytelenségek mindig 
megmaradtak sulyos nyomokkal. 
Most megint választás van. De honnan ve- 

gyük már a szikrányi reményt és a parányi 
hitet is? Tudjuk, hogy ez a kormány a hi- 
telezők akaratából jön és mi már mindany- 
nyian adósok vagyunk. Azok is, akiket kon- 
vertáltak és azok is, akik vágynak erre. 
Paktumokról szólnak és szállnak a hi- 

rek. Mandátumlehetőségre vadásznak a re- 
ménykedő akarnokok. Megint egyének kon- 
zolidálása és nem az ország helyzetének 
megjavitása várható a régi sémára születő uj 
parlamenttől. 

Hihetünk-e? Hogy elkoptattak mindent itt 
már, hogy lejáratták már mindannyian ma- 
nukat és élnek tovább és önmaguktól ujjá 
udnak születni. 

Maga a politizálás ténye és lehetősége már 
Billanatnyilag sem jelent narkózist. A játékot 
még végigcsináljuk, de hit nélkül és a kor- 
lsbőgésre, csak mélyebbre hajtjuk fejünket. 

ZERNEST 
Ennél a helységnévnél meg kell állni 

egy pillanatra. Zernest, ez a kis brassó- 
megyei község még sulyos gazdaságtör- 
téneti fordulót jelenthet Románia leg- 
ujabb történetében. Ha valaki nem tudná, 
vagy elnézte volna, meg kell, hogy 
6yezze: A zernesti adóhivatalnál 6 ép 
alatt 12 millió lejt sikkasztott néhány 
adótisztoiselő és a bünösök között - 
pontosan heten vannak - egy hónap hij- 
lán 25 épi sulyos börtönt osztott ki a 
lassói törpényszék. Zernestnél két ok- 
ól is fel kell figyelni. Először, hogy 6 
men keresztül folyt és folyhatott ilt az 
! ósikkasztás és a pégén is csak palame- 
Vik tisztoiselő - ki tudja milyen okból 
aini feljelentése alapján - indult meg 

járás. 
zernest illusztrálja a mi egészen külö- 
08 sorstragédiánkat. Zernest illusztráció 
eoz, amiről Rist beszél. A lajbizseb- 
adszer a közpénzekkel. Az, hogy ezt ó 
ven át folytaini lehetett. Jött a végre- 
itó és préselte ki az adót és hat épen 
osztozkodtak rajta szabadon. Az adón, 

mi ől az állami adminisztrációt kell 
ntartani, amiből utat, középületet kel- 
ine épiteni, amiből tisztviselőt és nyug- 
1t ell fizetni . 
u,zernesti esetből kicseng, kisir, kior- 
aa mi egész rendszerünk szörnyüsége, 
kest egyik szimbőlikus, de szembesza- 
n jelentős sirboltja annak az exisz- 
ciális tömeghalálnak. amely ellen még 

slsem hozott életelixirt. Radikálisan 
intézményesen. Árról is csak talán 
st tudunk először, hogy a birósági pal- 

08 i Z x ho 8y lesujtott. Hogy módot adtak rá. 
lem tussoltak, hogy nem semlegesi- 
u a zernesti 12 milliót a protegcioniz- 
ii szennyével. 

4 biróság palamit letörlesztett. 

je- 

tól8 érezzük, hogy a zerne
sti milliók- 
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A választások eredménye dönti el, hogy milyen 

pártból alakuljo n az uj kormány 
uzez 

Kartell-kombinációk az egész vonalon 
Bukarest, junius 11. 

A Vajda-kormány pénteken délután 
tartotta meg első minisztertanácsát. A ta- 
nácskozás négy óra hosszat tartott és ho- 
zott meglepetést is. Kiderült, hog az 
uralkodó még nem irta alá a parlament 
feloszlatásáról szóló dekrétumot s igy a 
választások időpontját sem sikerült még 
kitüzni. Az erről elterjedt, helyesebben 
hivatalos köröktől elterjesztett hirek ko- 
raiaknak bizonyultak. 

Politikai körökben az eset meglehetős 
feltünést keltett. Egyesek a kormány tak- 
tikázásában látják a magyarázatot. 
nemzeti-parasztpártnak ugyanis az volna 
a jobb, ha először a községi választásokat 
ejtenék meg, mert a nemzeti-parasztpár- 
ti községtanácsok érthetően nagy befo- 
lyást gyakorolhatnának az általános vá- 
lásztások eredményére. Aztán meg a köz- 
ségtanácsok is választanak szenátorokat, 
nem mindegy tehát, hogy milyen pártál- 
lásu emberek vannak ezekben a község- 
tanácsokban. A kérdés technikai megol- 
dása azonban nehézségekbe ütközik. Ál- 
litólag a minisztertanácson az a terv is 
fölmerült, hogy a községi és az általános 
választásokat egyszerre bonyolitsák le, 
ugy, hogy a szavazók két urnába két 
szavazólappal szavazzanak. A végleges 

döntést ebben kérdésben a hétfői minisz- 
tertanács hozza meg. 
Van más magyarázat is a parlament 

feloszlatásának a késedelmére, ezen azon- 
ban nagyon rajta van a pártpolitikai bé- 
Iyeg. Eszerint a nemzeti-parasztpárt két 
rakciója között sulyosan kiélesedett el- 
lentét lépett föl. Ezt a föltevést az ellen- 
zéki pártok azzal támasztják alá, hogy a 
kormányban a parasztpárti frakció egy- 
általában nincs képviselve. 
A péntek esti minisztertanácsról egyéb- 

ként este hivatalos jelentést adtak ki. A 
jelentés röviden jelzi, hogy 
a parlament feloszlatásá- 
nak a kérdésével és az uj 
választások kiirásával fog- 
lalkoztak. Aztán Mironescu 
tett jelentést a pénzügyi 
helyzetről kapcsolatban a 
kormánynak azzal a cél- 
kitüzésével, hogy a hátra- 

lékos nyugdijakat és köztisztviselői fize- 
téseket haladéktalanul utalják ki. Erre 
vonatkozólag már meg is történtek a ren- 
delkezések. Vajda nagy expozét tartott, 
hangsulyozta a kormány ideiglenes jelle- 
gét és ismételten kijelentette, hogy telje- 
sen szabad és tiszta választások levezeté- 
se a cél. 

Alakulnak a választási kartellek 

A választási harcra való előkészületek 
lázasan folynak. Szinte minden párt lá- 
zas kartelltárgyalásokat folytat, amiből 
arra lehet következtetni, hogy 

önálló lista egyetlenegy sem lesz, leszá- 
mitoa talán a liberálisokat. 

Legérdekesebb a kormánypárt körül ki- 
alakuló választási blokk. A szociáldemok- 
ratákkal nem sikerült a megállapodás s 
igy Vajda most más olyan pártot keres, 
amelynek legalább olyan népszerüsége 
legyen, mint a szocdemeknek. 
A zsidópárt és a kormánypárt közötti 
megegyezés bizonyosnak vpehető. 

Ebben nincs semmi különös, mert a zsi- 
dópárt a legutóbbi nemzeti-parasztpárti 
választásokon is velük ment. Sokkal ele- 
venebb erővel hat az a Kolozsvárról és 
Bukarestből egyaránt komoly formában 
elindult hir, hogy a kormánypárt pak- 
tumajánlatot tett, vagy ilyen irányban 
kérdést intézett a Magyar Párthoz. A 
nemzeti-parasztpárt kolozsvári intéző bi- 
zottsági ülésén nyiltan be is jelentették, 
hogy Majda paktumot fog felajánlani a 
Magyar Pártnak. 
Nalány bukaresti lap már arról ir, 

hogy a megegyezés a Magyar Párt és a 
kormánypárt között elvben már létre is 
jött. Ezt a hirt egyik oldalról sem erősi- 
tették meg, viszont annyi leszögezhető, 
hogy a kormánypárt kifejezte a hivatalos 
magyar körök előtt a megegyezésre való 
hajlandóságát. 
Eszerint tehát kormány-magyar-zsidó 
választási front van kialakulóban. Feltü- 

nő, hogy a kormánnyal kapcsolatban a 
szászokról még semmi szó sincs. 

LUPU ÉS ARGETOIANU... 
Argetoianu is szövetségeseket keres. Ér- 

dekes, hogy Lupuval vet- 
te fel a tárgyalásokat, 
azzal a Lupuoal, aki 
igen merészen támadta 

N folyton azokat a pénz- 
« ügyi koncepciókat, ame- 
A lyeken Argetoianu lova- 
4 golt. Lupu egyébként 

már nincs egyedül, mert 
sikerült ujra megegyeznie a Kamatelle- 
nes Ligával, amely a legutóbbi választá- 
sokon is az oldala mellett volt. 
A Lupu és Argetoianuk özötti tárgya- 

lások még nem hoztak semmi pozitiv 
eredményt, politikai körökben azonban 
azt hiszik, hogy a megegyezés létre fog 

jönni, Lupu egyébként a szocdemekkel is 
ereste az érintkezést, ez a kisérlet azon- 

ban nem igért eredményt. 

STERE ÉS A SZOCIÁLISTÁK.. 
Előrehaladott tárgyalások folynak 

Stere és a szociáldemokrata párt között. 
Sterét több apró alakulat 
támogatja s igy a szoci- 
áldemokratákkal való pak- 
tum révén komoly sikerei 
lehetnek. Ebben a paktum- 
ban azonban kétségkivül 
ő lenne a második helyen, 
amit el is ismer. Abba pél- 
dául már beleegyezett, 

hogy a közös választási jel a szocdemek 
háromszöge legyen. 1 
Készen álló, teljesen befejezett válasz- 

tási paktum természetesen még uincsen 
egy sem. A főbb körvonalak azonban már 
látszanak. 

AVERESCU RIADÓT FUJ! 
Legérdekesebb az Averescu-párt maga-t 

tartása. A marsall pénteken délelőttre 
ülésre hivta össze a vezér- 
karát s ezen az ülésen 
rendkivül érdekes javasla- 
tot fogadott el. Averescu 
marsall akciót indit az el- 
lenzéki pártok közös ösz- 
szefogására. Két lehetősé- 
get lát. Az egyik a pasz- 
sziv ellenállás s ebben az 
esetben az ellenzéki pár- 

tok közösen távoltartanák magukat a vá- 
lasztásoktól. Ha ezt bármiért nem fogad- 
nák el, ugy legyen a másik megoldás: 
Fázős választási front a kormánypárt el- 
en. 
Ezt a javaslatot a párt titkársága már 

szét is küldte az összes ellenzéki pártok- 
hoz. A marsall még csak annyit jegyzett 
meg, hogy amennyiben az ellenzéki ala. 
kulatok egyik megoldást sem fogadnák 
el, ugy a Néppárt elhárit magáról minden 
felelősséget azokért az eseményekért, ame- 
lyek föltétlenül be fognak következni. 
Ha aztán az ellenzéki pártok nem vál- 

lalják Averescut, ugy a marsall pártja 
önállóan indul a választási küzdelembe. 
Goga egyelőre még semmiféle irányban 

nem indult el. Lehet, hogy ő is önállóan 
vállalkozik a nagy harcra. 

Vajda: Tiszta választásokat kell levezetni 
Vajda miniszterelnök szombaton dél- 

előtt fogadta a külföldi és belföldi 
képviselőit, hogy hivatalosan is tájékoz- 
tassa a sajtót az uj kormány rendelteté- 
séről, célkitüzéseiről, és a jelenlegi hely- 
zetről 

A miniszterelnök kijelentette, hogy a 
kormány kifejezetten választási kor- 
mány, amelynek az uralkodó legbölcsebb 
óhajtása szerint tiszta választásokat kel 
levezetnie 

sajtó 
Az ország olyan helyzetbe került, hogy 
már csak a nyilt diktatura, vagy a leg- 
teljesebb alkotmányosság között vá- 
laszthatott. 

Az uralkodó bölcs belátása ezt az utób- 
bi lehetőséget találta jónak, amivel meg- 
értése maximumáról tett taubizosvsázot. 
A jelenlezi kormánynak tohái alo. 
mányos utra való visszatérést kell! előké- 
szitenie a tiszta választások levezetésére, 
hogy 

....



aztán a kormány vehesse át a válság 
megoldását célzó intézkedések irányi- 
tását, amely mellett a népakarat meg- 
nyilatkozik- 

Az is feladata a kormánynak, hogy 

megszilárditsa azokat a szövetségeket, a 

melyek régebbi szálakkal kötik Romá- 
niát, aztán gondoskodnia kell arról, hogy 

ua köztisztviselők és nyugdijasok ponto- 
. .. .. " 

san hozzájussanak a fizetésükhöz. Május- 

ra és juniusra kifizeti őket a jelenlegi 

kormány, a többit aztán majd az uj kor- 
mánynak kell elintéznie. 
folyiatnia kell a kormánynak azokat 
tárgyalásokat is, amelyek a 
válság megoldását célozzák. Ezeknek a 
tárgyalásoknak a befejezése azonban 
már az uj kormányra marad. 

a 

- Egyébként pedig - mondotta a mi- 
niszterelnök, - a parlament feloszlatá- 
sáról és a választások kiirásáról szóló 
dekrétum a zsebemben van s csak azért 
nem tettem közzé, mert technikai kér- 
déseket kell előbb megoldani. 

Mironescu: Szoritani kell az 
adóprést. 

Mironescu pénzügyminiszter körrende- 
letet küldött ki a pénzügyigazgatóságok- 
hoz s utasitotta őket arra, hogy 

minden lehetőt kövessenek el az adóbe- 
vételek fokozására. 

(A körrendelet kimondja azt is, hogy a 
pénzügyigazgatóságok a legszigorubb 
büntetéseket foganatosithatják azok ellen 
akik nem fizetik meg adójukat, noha ez 
módjukban vólna. 

unyoan 
mégsenm pakiumnozik 

A Lupta déli jelentése szerint Lupu 
egyszerre három paktumkötési ajánlatot 
utasitott vissza. Goga, Jorga és Argeto- 
ianu akartak választási egyezményt köt- 
ni vele, de Lupu egyiket sem tartotta al- 
kalmasnak arra, hogy a maga és pártja 
népszerüségét és a választási esélyeit nö- 
velhetnék. 
A Kamatellenes Ligával kötött paktum 

viszent most már véglegesnek tekinthető. 

Megalakult a romániai 
Pen Club magyar 

szakosztálya 
Kolozsvár, junius 11. 

Pénteken délután alakult meg a romá- 
niai Pen Club erdélyi magyar szakosztá- 
lya. Az alakuló gyülésre a bukaresti Pen 
Club részéről Eftimiu Viktor. Bucuta 
György főtitkár és Jon Breaza utaztak 
Kolozsvárra. 

Az ülést Bánfífy Miklós gróf nyitotta 
meg, üdvözölve a megjelent román iró-- 
kat, akiknek nevében Bucuta György vá- 
laszolt. Bucuta örömmel emlékezett meg 
a romániai Pen Club erdélyi magyar 
szakosztálvának megalakulásáról s 
hangsulyozta, hogy ez az uj irói testület 
a román irókkal való személyes kapcsola- 
tok révén hivatva lesz az irodalom hatá- 
rain tul levő problémák megoldására is. 

Ezután válaszották meg a tisztikart, a 
melynek tagjai a következők lettek: 

Elnök: Bánily Miklós gróf, alelnökök: 
R. Berde Mária dr, Dózsa Endre; főtit- 
kár: Kádár Imre dr., titkár: Dsida Jenő, 
pénztáros: Karácsony Benő. Az igazgató- 
ság tagjai lettek: Gyallay Domokos, Ko- 
vács Dezső, Lakatos Imre, Ligeti Ernő, 
Nyirő József, Reményik Sándor, Szent- 
imrei jenő és Tabéry Géza. 

Természetesep 

pénzügyi 

vel foglalkozott. 
atra, bogy a környező államokban minde- 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik. hogyu 
„MIROL Liliom crémet hasznal azonnal 

meglátszik. 

nappali és éjjeli használatva tégelyenként 
40 Lei, Pouder 25 Lei, Szappan I2 Lei. 
93 Lei beküldése ellenében mindhármat 

franco küldi: 

öns REZSŐő gyónyszerész, Pankota 
Jud Arad. 

Kapható Brassóban: Krafit és Herberth drogé- 
riában. - Aradon: Cíty drogériában. - Buka- 
restben: Noua Parfumeria Francezá Bulevar- 

dul Col. Mihail Ghica 39. 

u . 

Már Franciaország sem 
ültakozik a jóvátételi 

engedmények ellen 
Henderson érdekes genfi javaslaia 

Genf, junius 11. 
A leszerelési konferencia 

élénk visszhangra talál Hendersonnak 
az nj javaslata, amely a jóvátételi és le- 
szerelési kérdés összekapcsolását ajánlja, 
olymódon, hogy a genii és lausannei tár- 
gyalások egyidejüleg szoros összefüggés- 
ben folytatódjanak. 
Erre nézve Henderson részletes tervet 

dolgozott ki, amelyről Londonban is sok 
szó esik. Áz angol fővárohsban külön- 
ben az az általános vélemény, 
Henderson-féle javaslat jelentékenyen 
megjavitja a kilátásokat, mert lehetőséget 
ad arra, hogy kiküszöböljék a zavaró 
gazdasági motivumokat. 
Az egész angol sajtó és a hivatalos kő- 

köreiben 
az 

hogy a 
* 

rök megegyeznek abban a felfogásban, 
hogy fzé peurópa pálságói előkis a 
jóvátétel teljes törlése oldja meg, még 
pedj szoros összefüggésben a leszere- 

leés kérdésében. 
Ez az a két sarkpont, amelynek me 
sa feltétlenül szükséges, ha a 
komolyan javitani akarnak. A „Times' 
megállapitja, hogy 
a jelenlegi körülmények között már 
Franciaország sem tiltakozik a jápálé- 
telek kielégitő rendezése ellen, ha Né- 
melország fizetési 
készségét. 

elvileg leszögezi 

Ebben az esetben Herriot hájlandó a le- 
szerelés után is áthidaló nagy engedmé- 
nyeket tenni. 

Szabályszerű tüzharc 
után ellogták a biharmegyei 

rablóbanda két tagját 
A banditák katonai legyverrel lövöldöztek az üldöző csendőrökre 

Nagyvárad, junius 11 
A nagyváradi csendőrségnek tegnap 

közel félnapi viszontagságos üldözés után 
sikerült elfognia annak a vakmerő rabló- 
Dandának egyrészét, amely a közelmult 
napokban 

Bikács községben kirabolta Betuker 
Ferenc plebánost és az Amerikából 
nemrégiben visszatért Csiszár Juliánna 
magánzónőt, akiktől százezer lejt ra- 
bolt el. 

A csendőrség szivós nyomozás után buk- 

kant a rablóbandára, amely tiz tagból ál- 

lott. Üldözőbe vette és beszoritotta a 

Nagyvárad melletti Fekete-erdőbe, 
ahol szabályszerü tüzharc fejlődött ki 
közöttük. 

A banditák katonai fegyverekből lövöl- 
döztek a csendőrségre, akik végül is 
fölépybe kerültek és körülfogták a banda 
két tagját, mig a többi nyolc rablónak si- 

A dunai államok 
egyesülése és 
Magyarország 

Budapest, junius 11 

A magyar képviselőház mai ülésén őr- 
gróf Pallavicini György pártonkivüli 
képviselő a külpolitikai helyzettel és ez- 

zel összeftüggésben a restauráció kérdésé- 
Pallavicini rámutatott 

nütt sulyos a helyzet. Romániában a kon- 

verziós törvény idézett elő krizist, Jugo- 
szláviában a diktatura müködik teljes 

erővel, Csehországban kritikus külpoliti- 
kai helyzet következik és Benesnek vég- 
re be kell látnia, hogy Középeurópa 
Csehország vezetése alatt nem alakitható 
ujjá. Németországban erős jobboldali el- 
tolódás van, amely a Hohenzollernek 
visszatérését késziti elő A francia balol- 

került egérutat nyernie. De igy is jó fo- 
gást csináltak a csendőrök, mert a két 
Bandita személyében Miklós György ve- 
zért és Huber Károly nevü szárnysegédét 
csipték el, akik hosszas ellenállás után 
megadták magukat. 
A két hurokra került rablót nyomban 

vallatás alá fogták. Miklós beismerte, 
bogy valóban ők követték el a bikácsi 
rablást, azt azonban tagadja, hogy ők ra- 
bolták volna ki Nagykapusnál Jonescu 
kolozsvári ujságiró autókiránduláson le- 
vő társaságát. . 
A handának Kisjenő irányába elmene- 

kült többi tagját a csendőrség nagy 
eréllyel tovább üldözi és miden remény 

hogy rövidesen azok is kézre- van arra, 
kerülnek és a csendőrök teljesen átrtat- 
lanná teszik az ugynevezett halálfejes 
bandát, amely ezt a nevet onnan vette 
hogy minden egves tagja halálfejet teto- 
váltatott jobbkarjára. 
........:k............. 

dali orientáció előreláthatólag lehetővé 
teszi a németekkel való megegyezést, 
mig Ausztriában bizonyos aggodalom ta- 
pasztalható a porosz csizma miatt. Palla- 
vicini azzal fejezte be beszédét, hogy a 
dunai népek egyesülése csak M 
szág vezetésével képzelhető el. 

Csehszlovákiában 
polítikus nem lehet 
igazgatósági tag 

Prága, junius hó 11 
Az uj csehszlovák banktörvény kihatá. 

sa már a szlovák bankoknál is mutatko- 
zik. Az intézetek igazgatóságaiból számos 
politikus ki fog válni, mert helyzetük a 
banktörvény következtében 
tetlenné vált. A politikusok valamennyi 
intézetnél kénytelenek az igazgatósági 
tagságról lemondani. 

irógén 
ROMÁNIAI VEZÉRKÉDVISELET: 

. 

Telefon: 377-98. 
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MAcKEs SÜTEMÉNY 
-s 

í KNI 

pillanatban semmi meg nem 
helyzeten 

ler egyenként és összesen megint 

lamennyi társadalmi réteg 

agyaror- 

összeférhe- 

A NAGY POLITIKA 
A fenyegető 
német örvény 
Ha igy megy tovább, Európa 

gazdasági összeomlása talán már esee 
napok, legfeljebb ey év kérdése. Német. 

zág kétségbeesett kisérletezése, a kato. 
i diktatura felé való lavirozása nem el. 

dázni, hanem siettetni fogja a csődjéi 
Herriot toleráns, de óvatos nyilatkozataj 
egyáltalában nem jogositanak fel bizako. 
dágra amint ezt egyes angol körök hi. 
szik. 

Franciaország nyilvánvaló tulsulyát , 
a s me n renditheti 

Az egész fasiszta blokk Berlintől Rómái 
tehetetlennek bizonyulna ezzel a tulsuly. 
lyal szemben. 
Az uj német kormány, Németország tel. 

jes összeomlását késziti elő. A régi re. 
zsim emberei tizenhárom év leforgása 
alatt még mindig, nem tanultak semmit 
Elfelejtik, hogy Papen-Schleicher-Hit. 

országra zuditják valamennyi nép és va. 
ne ellenszenyvét 

holott az uj Németország népszerüsége 
példátlanul megnövekedett és az egész 
világ rokonszenve felé fordult. A fasiszta 
Németország megint olyan népszerütlen- 
né lesz, mint a császári Németország volt. 
Nemcsak a szociáldemokraták, a radiká- 
lis polgári pártok, hanem a katholikus 

e 

fe 
csi 

centrum is ellene fog fordulni az ó-ger- i 
mán daliákat játszó fasiszta titánoknak. 
Hallatlan merészség kell ahhoz, hogy Pá 
risnak, a római vatikánnak és a moszkvai k 
Kremenek egyszerre dobnak keztyüt. Eé 
a régi német diplomácia régi kozfátoltai 
ga, amely jóra nem vezethet. Rövidlá-! 
tóbb harcosai még nem voltak a gibelli 

nizmusai. Ez a fejjel a falnak politika 
vagy nem őszinte és akkor a becsapott 
német tömegek bosszuján roppan össze, 
vagy őszinte, akkor a történelemben pá- 
ratlan pszihózis kórtünete. Végered. 
ményképpen a német kormányalakulat 
alig egyéb, mint a polgárháboru beveze- 
tése. Ma már , tulzott Irancia előzékeny- 
ség sem fogja a kirobbanást megakadá- 
lyozni, viszont az kizárt dolog, hogy akár 
a német nacionalizmus egységes megmoz- 
dulása Fracisországgal szemben a leg- 
kisebb eredményt is elérhesse. 

A német proletárság se Hitler, se Pa. 
pen, se Schleicher parancsára nem fog se 
Bbáris, se Moszkva ellen vonulm. Mozgó 
nemzetközi háborura nincs, hanem egy 

álló polgárháborura van tehát kilátás. Ez 
a vérző őrvény lesz a kontinens sorsa... és 
alapjában véve csak ezért, mert a finánc 
tőke rövidlátása mindenáron megakarta 
menteni a pénz uralmát, a német tőkés és 
a francia hitelező egyaránt. Intő tanul- 
ság ez a Duna-Kárpát-Balkáni államok 
számára, amit az uj román kormányna 
is meg kellene szivlelni. A helyzet min 
denütt tarthatatlan. A pénz stabilitását 
gondolkodás nélkül fel kell áldozni a ter 
melő rétegek érdekeiért, különben a mun 
kanélküli rétegek - ha nem lesznek ön 
gyilkosok - a polgárháboru barrikádjai 
nak katonáivá válnak, mint Németország 

ban. 
Dr. Silbermann Jenő. 

Titokzatos robbanások 
a Írancia állami 
löporgyárban 

Páris, junius 11. 
Az állami lőporgyárnak az egyi kil 
városban levő kisérleti üzeme főtermé 
ben a reggel felrobbant egy tizenöt é 
feles kaliberü gránát és egy munkás 

megölt, hármat pedig sulyosan megsebe 
sitett. Amikor az ügyeletes százados 
szerencsétlenség szinhelyére sietett, hog 
megvizsgálja a robbanás okait, egy mékt 
lövedék is felrobbant és a munkások k0 
zül ujabb hetet sebesitett meg életvesz 
Iyesen. A titokzatos robbanások ügyé / 
a katonai hatóságok bevezették a vizsé 
latot. 

HTavaszi.. 
meglenpetésünk: 
LESZÁLLITOTT ÁRAINK! 
UJ, EREDETI MODELLEK! 

BUTOn 
ne vásároljon, mig meg nem nézte 

szérmis nén .
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Öngyilkos lett 
Lindberghék házvezetőnője 

- - Neoyork, junius 14. 
A Lindbergh-ügy ponyodalmai közé ismét 

ugédia szálai fonódtak. Violette Saharp, a 
úi mághirü repülő házvezetőnője tegnap fel- 

kasztotta magát 

violette Saharp két éve állott Lindberghék 
mlgálatában. Amikor ugyanis Morrow követ 

i felesége, Lindberghné édesanyja a fiataloktól 
4 költözött, ez a hölgy vette át a háztartás 

ezetését. Most meg akart válni a Lindbergh- 
saládtól. Amikor azonban a newyorki rend- 

Beidézték a rendőrségre, de az idézésnek nem 
inkább megvált az élettől 

Már is váls 
az uj francia kormány 

tett eleget, 

őrfőnökség erről értesült, 
Vtolette Saharpot beidézte, hogy még egy- 
szer kihallgassa a Lindbergh-bébi elrablá- 
sára vonatkozólag, annak ellenére, hogy el- llene soha gyanu nem merült fel a nyomozás 
folyamán, 
Violette Saharp azonban nem ment el a ki- 

hallgatásra, 

öngyilkos lett 
és tragikus cselekedetének inditó okait sem- 
miféle bucsulevéllel nem világitotta meg. 

ágba jutott 

Nehézségek a költségvetés redukciója körül 
á- Páris, junius 11. 
us A péntek délutáni minisztertanács után po- 

mikai körökben az a hir terjedt el, hogy 
Germaine Matin pénzügy, és Palmade 

a költségvetési miniszter benyujtották le- 
mondásukat és ezzel már is válságba sodor- 

Ez ták az ujdonsült Herriot-kabinetet. 
já Ezeket a verziókat a kormány sietve meg- 
áfolta ugyan, a sajtó azonban ennek ellené- 

ka tudni véli, hogy a két miniszter szivósan 
ngaszkodott a költségvetés jelentékeny csök- 
lentéséhez és bejelentette, hogy, amennyiben 

á "e vonatkozó tervezetüket a kormány nem 
. i magáévá és nem terjeszti a parlament 
lat 

Kolozsvár, junius 11 
A Lőrinczi-ügyben pénteken 

brdulat történt. 

...."" 

lozspári itélőtábla vádtanácsa szabadláb 
ra helyezte. ; 

lórinczi Mózes már éppen 8 hónap óta 
ut vizsgálati fogságban s mindenkor be- 
enyugodott abba, hogy vizs álati fogsá- 
út a törvényszék meghosszabbitsa. Most 
ért le a legutolsó terminus és most, ami- 
or Pastia vizsgálóbiró ujból előterjesz- 

lést tett a vizsgálati fogság 30 napi meg- 
osszábbitására, 
Lőrinczi felebbezett a törvpényszék hatá- 

akalandos multukolozsváribank- 
igazgatót szabadlábra helyezték 

Ügyében rövidesen elkészül a vádirat 

njabb 

Az itélőtábla vádtanácsa pénteken foglal- 
A hatalmas bünügy fővádlottját a ko- 

elé, ugy visszalép. Végül is a minisztertanács 
elfőgadta Germaine Martin és Palmade ja- 
vaslatait, mivel azonban nyilvánvaló, hogy a 
szociálista párt semmiesetre sem járul hozzá 
a nyugdijaknak és járadékoknak az általuk 
tervbevett redukciójához, az az általános vé- 
lemény, hogy 

a kormányoálság veszélye nem mult el, 
csak elhalasztódott. 

A szociálista szavazatok nélkül ugyanis 
Herriot aligha lesz képes keresztülvinni a 
pénzügy- és költségvetési miniszter elevenbe 
vágó takarékossági intézkedéseit. 

lózest, 

rozata ellen, amely helyet adott a pizs- 
gálóbiró inditványának. 

kozott a felebbezéssel s megállapitva, 
hogy Lőrinczi ügyében a vizsgálat már 
befejeződött s ujabb szökésétől nem kell 

fíartani, 

elrendelte, hogy helyezzék a kalandos 
multu bankigazgatót szabadlábra. 

Lőrinczi pénteken este hagyta el az 
ügyészségi fogházat. 

astia vizsgálóbiró egyébként a napok- 
ban elkésziti a vádhatározatot s az ügy 
hatalmas dossziéját átteszi az ügyészség- 
hez a vád megszövegezése céljából. 

Szászrégen, junius 11. 
Megdöbbentő tragédia tartja i alomban 
zászrégen lakósságát. A város közismert 

iki bátyjával, dr. Koós Károly városi ta- 
Wsossal, annak feleségével, valamint 
keg édesapjukkal lakott együtt. A két 
vér, Oszkár és Károly között már rég- 
1a állandó polt a viszály egy bizonyos 
ökségi ügy miatt. A fiuk apja a Károly 
utját fogta és legutóbb fel is szólitotta 

Oszkárt, hogy költözzék el a ház- 

ka délelőtt az örökségi ü yben tárgya- 
olt a járásbiróságon a ét fivér kö- 
et. Már a tárgyalás maga is meglebető- 

eratott hangulatban folyt le és a ve- 

ekec és csak folytatódott odahaza. Koós 
ikér és Koós Kéroly a le 
akkal illették ást. A hangos vi- 
An résztvett dr. koós Károly felesége 
ab természetesen férje páriját fogta. 

sulyosabi 

MEgára volt Koós Oszkár földbirtokos, 

Koós Oszkár szászrégeni 
löldbirtokos agyonlőtte fivérét 
dr. Koós Károly városi tanácsost 
és annak feleségét, azután 
üönmuagát lőtte iőbe 

Borzalmas családi dráma az örökség miatt 

A szóváltás egyre élesedett és az egyik 
felhevült pillanatban ; 

Koós Oszkár, aki hires vadász is polt, 
előrántotta zsebéből revolverét és ab- 
ból egymásután több lövést adott le 
bátyjára, dr. Koós Károlyra, valamnt 
annak feleségére. M indegyik golyó ta- 
lált és ugy dr. Koós Károly, mini a fe- 
lesége vérző testtel rogytak le a szoba 
padozatára. Amikor Koós Oszkár látta 
tettének következményeit, hirtelen ma- 
a felé forditotta a revolver csöpét és 

Főbelőtta magát. 

A borzalmas családi dráma rövidesen fel- 
verte az egész várost. A két Koós-fivé- 
ren már nem lehetett segiteni, 
mindketten kiszenvedtek. 

Dr. Koós Károly negyvenötéves felesége 
is élet-halál között lebeg. 
helyről a déli órákban bizottság szállt ki 

.. . 

a dráma körülményeinek tisztázására. 

Marosvásár- 

.
 

kormány folytatott, a 

Ujabn falál az éGségfronfon 

hétfőn 13-án és kedden 14-én a 

Használja ki az utolsó kedvező alkalmat! 
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idejében szükségletét. 

Nyomorában elvágta torkát Osváih 
Domokos, Marosvásárhely volt 

magyar rendőrkapitánya 
Marosoásárhely, junius 11. 

A nyugdijas nyomor ismét halálba ker- 
getett egy régi, érdemes volt magyar 
tisztviselőt, Osbáth Domokost, Marosvá- 
sárhely egykori rendőrkapitányát. Os- 
váth egészen az impériumváltozásig tel- 

jjesitett szolgálatot, amikor még ezerhol- 
das birtoka is volt. Az impériumváltozás- 
nál állását elveszitette, az agrárreform 
pedig földjétől fosztotta meg. 
Most már épek óta nyugdijára polt 
utalova, amelyet az utóbbi hónapokban 
szintén nélkülözni polt kénytelen. 

A kolozsvári 
Üz összes állami 

A legnagyobb nyomorban tengődött és 
ezért öngyilkosságra határozta el magát 
Pénteken este egy rozsdás zsebkésse 
átoágta a torkát. 
agy vérzést szenvedett, a seb is inficiá- 

lódott és igy a kórházban, ahova beszál. 
litották, már nem lehetett rajta segiteni. 

Atovágott nyakára ugyan alkalmaztak 
egy kötést, Osováth azonban erejének 
utolsó megfeszitésépel ezt is leszakitot- 
a. 

Éjfél körül elvesztette eszméletét, a reg- 
geli órákra pedig kiszenvedett. Tragikus 
halála rendkivül mély benyomást keltett. 

üzemek 
vezctékcit kikapcsoltatta 

A klinika egyelőre nem küldi el az ingyen betegeket 
és az elmebajosokat 

Kolozsvár junius 11 
Az a gazdálkodás, 

kolozsvári tudo- 
mányegyetem klinikáinak is megpecsé- 

telte a sorsát. A klinikák a pénzhiány 
miatt olyan sulyos helyzetbe jutottak, 
hogy ez igazgatóság példa nélkül álló 
határozatot hozott. 

Arra utasitotta az egyes klinikák 
igazgatóit, hogy az ingyenes betegeket 
tegyék ki. 

A rendelkezés körülbelül 120 sulyos be- 
teget érintett volna. Többek között 
utcára kellett volna tenni azokat az ön 
közveszélyes elmebetegeket is, akiknek 
ellátásáról a hozzátartozók nem tudnak 
gondoskodni. 
Az elmegyógyászati klinika igazgatósá 

ga azonban a városi tanácshoz fordult se. 
gitségért, mert hiszen elképpesztő még az 
a gondolat is, hogy elmebetegeket csapa- 
tostól küldjenek ki az életbe. A városi 
tanács kész volt az elmegyógyászati kli- 

Vakmerő lopás a budapesti 
Belvárosi Takarék- 

pénztárban 
Budapest, junius 11 

Vakmerő lopás történt ma délelőtt a 
Belvárosi Takarékpénztár Apponyi-téri 
főintézetében. Frasser Sándor temesvári 
nagykereskedő, aki hajnalban érkezett 
a magyar fővárosba, üzlet ügyekben be- 
tert a bankba és amikor tárgyalni kez- 
dett, irattáskáját és kalapját a kassza 
melletti pultra tette. Az aktatáskában 
hétezer pengő készpénz és nyolcezer pen- 
gő értékü váltó volt. 
Tárgyalásai befejezése után Frasser, magához véve az aktatáskát, távozni ké- szült, amikor észrevette, hogy 
az irattáskát időközben kicserélték 

egy egészen hasonló, de üres aktatáská- 

] nikán segiteni s egyelőre amelyet a Jorga- h 
azt vállalta, 

ogy 

a kolozsvári illetőségü elmebetegek el- 
látásáról gondoskodik. 

Pénteken aztán a klinikák igazgatósága 
megváltoztatta a határozatot s eltekintett 
attól, hogy az ingyenes betegeket azon- 
nali hatállyal kitegvék a klinikáról. A 
klinikák remélik ugyanis, hogy vagy az állam, vagy a város segitséget nyujt és Erdély legnagyobb állami kórházainak 
munkásságában nem következik be a tra. gikus intermezzo. 
A kolozsvári gázgyár azonban rideg üzleti alapra helyezkedett nemcsak a kl. nikákkal, hanem a többi állami intézme- nyekkel szemben is, miután összesen 3 millió lej követelése van az államtól, a melyet nem tud megkapni. 

A gázgyár tehát ugy intézkedett, hogy 
pénteken a klinikák és más állami im.- 
tézmények vezetékeit kikapcsoltatta, 

val. Azonnal a rendőrségre sietett és fel- jelentést tett az ismeretlen tolvaj ellen. ontos iratai visszaszerzőjének ezerötszáz pengős jutalmat helyezett kilátásba. 

Amerikában 300 millió 
dollárt szavaztak meg 
a munkanélküliség 

enyhitésére 
Washington, junius t1. 

A szenátus hatalmas többséggel meg- szavazta azt a törvényt, amelynek értel- mében 300 millió dollárt folyósitanak a munaknélküliség közvetlen enyhitésére. Ez a döntés anyival is inkább jelentő- ségteljes, mert Amerikában eddig hallani sem akartak a munaknélküliek állami tá- mogatásáról, a nyomor lázongása azon- an most ennek az álláspotnak a fel- 
adására kényszeritette a parlamentet. 

3. OLDAL 
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A görög kormány 
. 

nem lizeti tovább 
e 

a küllöldi katonai 
[4 I " e 

missziók költségeit 
Athén, junius 11 

A görög kormány jegyzékben közölte 
az angol és a francia kormánnyal, hogy a 
költségvetés sulyos deficitje miatt többé 
nem tudja fedezni a Görögországban mü- 
ködő angol és francia katonai missziók 
költségeit. 

. 

Visszavonul 
a magyarországi egységes 

párt elnöke 
Budapest, junius 11. 

Az Ujság értesülése szerint Pesthy 
Pál dr. volt igazságügyminiszter, az egy- 
éges párt elnöke vissza akar vonulni a 
árt éléről. Helyébe állitólag olyan erős- 
kezü politikust szeretnének, aki - 
akárcsak annak idején Vojnich Iván báró 
- vasfegyelmet tud fenntartani a párt 
tagjai között. 

Székelyhidy 
Brassó, junius ít. 

Székelyhidy Ferenc dr., a budapesti 
Magyar Királyi Operaház tagja, arról 
beszél a brassói kávéházi asztalnál, hogy 
milyen érdekes az, hogy Magyarországon 
az egyházi zene mennyire fellendült. Egy 
egész uj zeneszerző-generáció nő fel, 
amely hatalmas kórusokra irja munkáit 
és csak oratóriumban tudja kifejezni ma- 
gát. Aztán most jelent meg például egy 
gyüjtemény, „Szent vagy, Bram! cim- 
mel, amiben összehordták az elmult év- 
ezred istenes dalait. Van benne olyan, 
amit II. Rákóczy Ferenc komponált. Visz- 
szatérve az ifju zeneszerző-generációra: 
vezérfonaluk a Palaestrina, a harmonizá- 
lásuk azonban magyar, Kodályos moti- 
vumu. 
- Amikor legutóbb Hollandiában jár- 

tam, - beszéli Székelyhidy - a Psalmus 
Hungaricust énekeltem Amszterdamban. 
Százötven tagu zenekar volt és hatszáz 
főnyi kórus. Hatszáz hollandus énekelte 
Kodály zsoltárát. A hollandusok egyré- 
sze református és nagyon vallásos. Vasár- 
nap nem ülnek vonatra, nehogy a kala- 
uzt munkára kényszeritsék. 
Székelyhidy hatalmas, magas, vállas 

férfi, őszes, selymes hajjal. Nyugodt em- 
ber, sose haragszik. Most azon gondolko- 
zik, hogy hol töltse majd a nyarat. Van 
neki egy kis halászfaluja Zengg mellett a 
horvát tengerparton. Hát vagy odamegy, 
vagy Csucsára, mert ott lehet pisztráugot 
fogni. Itt meg az erdélyi városokban nézi 
az ablakokat, a házakat, sétányokat: hol 
vannak régi diákszerelmei? Mert Székely- 
hidy itt járt iskolába, Brassóban. Benéz 
egy bodega ajtaján - amikor később ma- 
gára keriti a zöld esőgallért és megyünk 
a városba. - Itt volt az a kislány.. 

Jól tud románul. A multkoriban gróf 
Bethlen Istvánéknál estély volt, amelyre 
meghivták az összes Budapesten állomá- 
sozó nagyköveteket és Bethlennének az 
volt a kivánsága, hogy mindegyik kis 
csoport az anyanyelvén beszéljen cgész 
este, hogy igy teljesen otthonosan, jól 
rezzék magukat. Odament Székelyhidy- 
ez: 
- Tudja, hogy maga ma este Crigor- 

cea román követ társaságában lesz? Va- 
lami vendégei vannak Bukarestből, azok 
is itt vannak... 
- Odamentem - mondja Székelyhidy 
- egész jól is ment, csak vigyáztam, hogy 
valahogy ne beszéljünk magasabb doi- 
gokról, müvészetről, zenéről, mert akkor 
cserbehagyott volna a román tudásom. 
Nagyon kedves emberek, hiszen a köve- 
tek Pesten főleg az Operába járnak, ez 
a szórakozásuk. 
- Lesz valami leépités jövőre az álla- 

mi szinházaknál? 
- Hát náloank nem hiszem. Az Opera 
jél ment az idén is. Bemutattunk például 
Milhaudtól három kis egyfelvonásos dal- 
játékot, aztán Kodálynak a Székelyfonó- 
ját. ezek nagyszerüek voltak. Kodály vi- 
ágviszonylatban is hatalmas - (mert, 
hos y azt kérdeztem, mutat-e fejlődést 
előbbi müveivel szemben) - erről 1gy 
nem lehet beszélni, Kodály olyan nagy 
és annyira kiforrott. 

Cigarettával kinál, mondom köszönöm, 
nem dohányzom. - Ez karakteri - i- 
csér meg. Mégse vagyok karakter, gondo- 
lom, mert tegnap elszivtam kettőt. 
Bekisérem a próbára, a Mosoly rszá- 
ához. Schreiber Alajos, a kitünő fiatal 
armester, már jött Székelyhidyért. Fuj 

a szél a sétányon. 
Ejnye de sajnálom, hogy nem hoztam 

melegebb kabátot! - és néz fel a felhős 
égre. - Pesten harminc fok meleg volt 
tgnap. - Összehuzza elől a gallérját. - 
Még jó, hogy velem van a szvetterem. 

atalmas mellkas, nagy tüdő egy ilyen 
kiváló énekes, de jobban kell ővni, mint 
egy csecsemőt. 

I OLD 

Szörnyü haláljáték 
az erdőben 

A gyermekszeretlő öreg fjavágó akaraia 
ellenére lefaglószolt egy kisfiuit 

Csikszereda, junius 11. 
Borzalmas és megrenditő szerencsétlen- 

ség történt Csikmindszent község határá- 
ban, az erdőn. Málnási Béla falubeli 
gazda az erdőben fafaragással foglalko- 
zott. Olyan embernek ismerték, aki sze- 
reti a gyermekeket és ha ideje van, szive- 
sen eljátszik velük. A gyermekek maguk 
is ismerték ezt a hajlandóságát s ezért a 
környéken marhákat őriző pásztorfiucs- 
kák hamarosan köréje sereglettek, sőt ál- 
lataikat is rábizták, hogy tartsa szemmel 
őket, amig ők egymásközt vidáman el- 
szórakoznak. 
Málnási Béla vállalta a megbizást. Fi- 

gyelmeztette a gyermekeket, hogy ne 
menjenek messze s a közeli forrást sc za- 
varják fel, mert aztán lassan ülepszik 
meg s nem tudnak inni belőle. A gyerme- 
kek azonban nem fogadták meg a figyel- 
meztetést, sőt - mivel a legjobb játékal- 
kalom a forrás volt, - rövidesen mind 
köréje gyültek és fenékig fel is zavarták. 

Málnási Béla, amikor észrevette a gyer- 
mekcsinyt, ujra figyelmeztette őket s in- 
kább mutatott, mint valódi haraggal fe- 
nyegetőzni kezdett, hogy levágja a baltá- 
val azt, aki mégegyszer felzavarja a vi- 

nzmmzza 

zet. A gyermekek is látták, hogy a harag 
nem komoly s ezért a fenyegetést is já- 
téknak vették. Talán játék is volt, de vé- 
res és tragikus vége lett. Málnási Béla 
ugyanis, amikor ismételten azt látta, hogy 
a gyermekek a forrásban mászkálnak, 
ijesztésül feléjük hajitotta a baltát. A 
csak ijesztésnek szánt dobást rémült si- 
koltás, majd Málnási borzalmas orditása 
követte. 

A balta az egyik gyermekben, Málnási 
Béla unokabátyjának hét éves fiacská- 
jában, Málnási Sándorban állott meg. 

A szerencsétlen ember iszonyu fájdalom- 
mal, szinte őrjöngve kapta ölébe a sulyo- 
san sebesült gyermeket s rohanni kezdett 
vele a falu felé, hogy segitséget kapjon. 
De már elkésett. 
Mire kifulladt lélekzettel a faluba ért, 
már csak holt gyermeket tartott a kar- 
jai között. 

Megtörve, nehéz zokogással vitte a kis 
halottat haza a szülőkhöz, aztán megfor- 
dult és egyenesen a csendőrőrsre ment, 
hogy jelentse akaratlan véres tettét. A 
csendőrök kihallgatás után a csikszeredai 
ügyészségre kisérték. 

Jugoszláviában egyesületek 
alakulnakahorvátpolitikusok 
kiírtására 

Belgrád, junius 11. 
A szkupstina pénteki ülésén ismét ki- 

éleződtek a szerb-horvát ellentétek. Ni- 
kics Miklós dr. volt horvát miniszter 
rendkivül éleshangu interpellációt inté- 
zett a belügyminiszterhez a zágrábi me- 
rénylettel kapcsolatban. Nikics dr. köve- 
telte a pártatlan vizsgálat és a punösök 
szigora megbüntetését, majd a régebben 
elkövetett zágrábi politikai merényletek- 
ről szólott. Rámutatott arra, hogy Suflay 
Milan horvát történetiró gyilkosai még 
nem vették el büntetésüket s Horvátor- 
szágban aggodalom nélkül követik el a 
merényleteket a horvát nép politikai és 
kulturális vezetői ellen. 

Nikics dr. kiméletlen hangu interpellá- 
cióban a következőket mondotta: 
- A horvát területeken 

alakulnak gyanus célu egyesületek a bel- 
ügyminisztérium engedélyével. 
Ezeknek az egyesületeknek célja az, 
hogy a horvát politikusokat fekete lis- 
tára helyezzék és eltegyék láb alól. 

egymásután 

hogy 

Nyilt vád a parlameniben a 
dikiatura-kormány ellen 

Követelem, hogy az ilyen egyesületeket 
a kormány azonnal oszlassa feli 

Interpellációjában azt is 
hogy a Novi Pokret (Uj mozgalom) nevü 
alakulatot a kormány nemcsak megtürte, 
hanem ugyszólován támogatta. Ennek az 
egyesületnek fekete listáján 27 horvát po- 
litikus neve szerepel. 

Az egyesület célja nemcsak az ekszpo- 
náltabb horovát pezetőemberek meggyil- 
kolása, hanem Szent Bertalanm-éjek ren- 
dezésépel az egész horvát nép megtize- 
delése. 

Azt is felhozta Nikics dr., hogy a zágrábi 
merényletek alkalmával a rendőrség sza- 
badlábra helyezte a merénylőt, mig a ta- 
nuskodó horvátokat letartóztatta. Inter- 
pellációjában követelte a hirhedt zágrábi 
rendőrfőnök elbocsátását is. 
Az 4Aovala távirati ügynökség jelentése 

szerint a skuptsina hozzájárult ahhoz, 
Nikics dr. interpellációját sürgősen 

letárgyalják. 

Magyar Szinház Dr- Janovics Jenő igazgató. 

kimutatta, 

Budapestről - Erdélybe 

Magyar Szinház 

Félbeszakadtak 
az angol-ír 

r 

tárgyalások 
; London, junius 

Azok a tárgyalások, amelyek az angoj 
és az ir kormány között indultak, félbe. 
szakadtak anélkül, hogy a kielégitő meg. 
oldást sikerült volna megtalálni. De Va. 
lera, az ir szabadállam kormányának mi. 
niszterelnöke pénteken el is utazott az 
angol fővárosból. Távozása előtt azonban 
az ujságiróknak nyilatkozatot adott s ab. 
ban leszögezte, hogy még mindig . 
mény van a megegyezésre. Érdekes, h o 
Londonban a tömeg De Valerát mele 
ünneplésben részesitette 

Filléres gyorsok 

Budapest, junius 11 
Beszámoltunk arról, hogy a legnépsze. 

rübb utazási és kiránduló eszköz ma Ma. 
gyarországon az ugynevezett filléres vo. 
rat, amely Budapestről vasárnaponként 
az ország minden irányába közlekedik. 
Meost felvetődött az az ötlet, hogy a fillé. 
res gyorsokat az utódállamok nagyobb 
városaiig hozzák le, igy mindenesetre 
Nagyváradig, Aradig, Temesvárig, Ko. 
lozsvárig, Pozsonyig, Kassáig, Szatmárig. 
Ezeknél a távolságoknál pedig nem egy 
nap, hanem másfélnap volna az időzés. 
Az egyetlen komoly nehézség a vizum 
volna, amit ha sikerül megoldani, ugy a 
terv már a közeljövőben megvalósul. 

" a 

A Népszövetség 
" " 

szanálja Ausztriát 
Gent, junius 11 

A Népszövetség vegyes bizottsága pén 
teken foglalkozott Ausztria ujabb köl 
csönügyével. A vegyes bizottság ülésén 
két megoldási tervezet is felmerült Ausz 
tria kérésének teljesitése iránt. Az egyik 
megoldás az volna, hogy 

50 millió schillinges kölcsönt adnának 
Ausztriának, a legsürgősebb szükség 
letek fedezésére, mig a másik megoldás 
szerint 270 millió schillinget adnának 
hogy Ausztria hosszabb időre orvosol 
hassa pénzügyi zavarait. 

Bár a vegyes bizottság ülésén állásfogla 
lás még nem történt, a bizottság tagjai 
nak többsége a második megoldás mel 
lett ven. 

Párisi jelentés szerint az uj francia 
kormány tagjainak értekezlete után Her 
riot miniszterelnök a hirlapirók előtt ki 
jelentette, hogy a minisztertanácson 
Ausztria kölcsönügyéről tárgyaltak. 
A kölcsön érdekében a tárgyalások kec 
vezően haladnak előre. 

Nyilatkozott MacDonald angol miniszter 
elnökkel és Stimson amerikai külügymi 
niszterrel folytatandó tárgyalásairól, 
melyeknek célja az, hogy az érdekelt ál 
lamok álláspontját a lausannei és gen! 
konferenciák szempontjából összhangba 
hozzák. 

A kolozsvári Maguar Szinház teljes operette és drámai társulatának rövid vendégjátéka . 

a brassói Apolló szimliadázisanmn 
Conppan Flóri, Kaszab Anna, Hegyesi Ica, Karácsonyi Ily, Keleti Aranka 

forgács Sándor, Fekete Mihály, Ihász Aladár 
dön, Selmeczy Mihály, Tomna Béla, Tompa Sán- 

Tóth E. Karmesterek: Stephanledes József, 

SZEMÉLVZET : Bárdi Teréz, Bárdos Klári, Benes HHona, 
Nemenyi lili, Miklósy Margit, Poór Ili, Váró Annie, Balázs Samm, 
Putnik Bálint, Rajnay Sándor, Toth Elek, Tasnádi Anurás, leővey leó, Réthely 
dor, Felnéczi Anurás. Rendezők: Dr. lanovics lenő, fekete Mihály, Ihász Aladár, 
Scheiber Alajos. Ügyelők: Orvosy G., Csengeri I. Sugók: Szántó Maryit, Sziyetvárk lózset. Teljes Karszemélyzet. Görlők, boyok. 

Ünnepi megnyifó előadás szombait, junius 11-én esfe 9, órakor 

Szélkelulidu Feremec alr. 
a budapesti m. kir. operaház világhirü tenoristájának vendégjátékával 
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Marácsonyi IIi, Keleti A., Ihá 

Barsi ön, 

Teljes zenekar. 

Lehár Ferenc világhirü operettje. 

A főszerepekben : 

sz Aladár, Selmeczy M., Réthelyi Ouön. 
A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel. példátlanul olcsó helyárak. legdrágább jegy esti előadáson és lei. 

a é6 

11 ótakor délelőtt 

„Hamupipőke" 
20, 15, 10, 8 lei 

Dasárnap: 
6 órakor délután 

Torockói menyasszony 
Neményi Lilivel 

aAs, 35, 25, I5, 10 lei. 

91/2 órakor este 

„Mosoly országa' 
Dr Székelyhidu bucsufellépte . 

.......... 

Jegyek csütörtöktől „Apolló pénztáránál. 
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szép napon, elhervad, mint a rózsa.. 

nak a csikókért. 

Irta: SZÉP ERNŐ 
Nézzen ide, csuda: lópatkót találtam. Igen megsoványodott ez a szegény fél atkó. ákkor törhetett ketté, mikor a ló elrug- ja a patájáról). 
Ugy csillogott, ragyogott a kocsiuton, mint a pert ezüst. Iíi találtam a Hideg- kuti-uton. Erre felé még járogat lófuvar. Spábok hordják be kocsijukon a tejet bDestre. Meg a betegüket is a kocsin, sze- kéren hozzák be az erre eső falovakból a János-kórházba. Boldog hentescsaládok rándulnak ki itt az erős kis kocsin, szép kihizott, kefélt pejkó kocog a kocsi előtt. Némelyik hüvösvölgyi villának még is- 

tállőja van, finom fekete batár 

konzerpatio idős házaspárt, amely a né- ma villában fészkel. Meg katonaszekerek zörögnek hébe-korba ezen a Hidegkuti- uton végid, szénáért, szalmáért járnak a budai környékre. 
A pvárosban, ugyebár, alig lát az ember lótól huzott járművet. 
Néhanap még észreveszem a postako- csit, amely tovazörömből a 

forgalmában. Az is elhallgat majd egy 

Amint a trombitás tüzoltókat se ragad- ják már a körut kövezetén a tüzes pari- vpák, motorra van a fecskendőgép szerel- 
pe, sikoltó szirénával tanácsol ják félre az 
utból a népet a rohanó tüzolióautók. 
Édes Istenem, a kényes 

autóik is alig pan már, nemhogy a nemes fogatjaikat tarthatnák; az utolsó fiakker- 
stand is eltünt már, nem is emlékszem 
mikor, onnan a Blaha Lujza-térről; kon- 
flist magam nem láttam hosszu hónapok 
óta, meg se merem érdeklődni, hogy baj- jon az is nem döcögött-e el az örök fele- 
désbe? 
Ha lovat látok az utcán, felkapom a 

lejem, meg is állok, utána nézek, akár 
a szép asszonyok után. A párosi szem a 
kutya meg a cica méreteihez szokik már, 
szinte megijed az óriási négylábu elepen- 
ségtől, ugy meglepődik. Meghatva nézem 
meg a postának vagy a mészárosnak, meg 
a lopasrendőrnek a 
szönhetném nék 
Gondolatban 

derék lopát, megkőö- 
ik a gyönyörüségemet. 
oda tekintek a H ortobágy végtelen mezejére, hol harmadépe még palami huszonötezer csikot nevellek a 

lópásztorok. Vajjon mennyi maradt még 
abból az állatállományból A gazdák le- 
szegényedtek, nemigen áldoznak már a hortobágyi legeltetésre; a honpédség ke- veset igényel azokból a Nonius-fiak nem- zelte gyönyörü ménesekből: a kupecek 
vásárról pásárra szegényesebb árat kinál- 

szépséges, hüséges ló 
mintha bánatában, szégyenében hajtaná le hosszu nyakát az anyaföld felé. 

14 lópatkó szerencsét jelent. 
Mennyi szerencse kellene erre a kódus világra, jó Istenem s ma-holnap négy- 

evelü lőherét többet találhatni majd, mint lópatkót az országuton. 
Mivel pótolja majd a babonás ember 
et a peszendőbe menő szerencsejeltő Ta- 
an a pneuről lepattogzó gummirongyot vi 
szik haza majd, megőrizni, hogy szeren- csét hozzon? 
Eszembe jut ami groteszket a minap 

egy angol ujságban láttam. 
Az, hogy egy gondtalat lady, nagy 

utóbolond, az autóinak nepet adott, 
mint ahogy nepet adunk a lónak. Rájuk 
8 iratta Kecses kis réztáblákon az autóira 
nhindnek a maga nepét: Sunbeam, Black- 
bird, Hero, stb. 

A szokásos szüninői 
tanfolyamok ez évben gyermekeknek 
lunius 16-án, diákoknak junius 21-én 

kezdődnek, bővebbet 

lIzsák tánciskola 
I Brassó Vár-utca 110 

Meghizottakat keresünk 
az ország minden közsé- 
gében és városában a ! 

6é Némujság" 
aruzsiidásánra 

Olvan egyének ajánlatait kér- 
jük, akik saját maguk (esetleg 
családtagjaik) vállalják a lap 
házról-házra való hordását, na- 
gyobb helységekben uccai áru- 
sitással (rikkancsolással) is. 

épujság kiadáhivatala, Brasső 
Bdúl Regele Carol 56. 

llőja o í gördül ki délután a kápun, egy lóval, sőf néha kettővel, sétakocsizásra piszik a csöndes, 

ben AlbBu Péter 10 

ákóczi-ut 

mágnásoknak 

életének Balázs András 

a motort, ami 

pisitja magát a tülök magától, örömében, mint a ló, ha nyihog, mikor az édes gaz- dá ját meglátja. : ; Ezzel szemben egpár esztendeje azt hallottam, hogy egy derék lord alapít- 
ványt tett, 
Piccadilly 
só cab. Ázt akarja a lord, hogy az idők véfjéis mindig ott álljon egy cab a Picca- dillyn, őrizni a régi Londonnak meg a 

Kolozsvár, junius 11. 
A Kolozsvár közelében levő Monostori-erdő- 

éves gyermek, aki több 
hasonlókoru társával együtt juhokat őrizett, 
egy halom régi pénzt talált. A gyermekek nem 

sokat törődtek azzal, hogy esetleg kincset ér 
a lelet. Nekik nagyon megtetszettek a jó vas- 
kos ércdarabok s azokkal alaposan megtöm- 
ték a zsebeiket, későb pedig a fákra szálló 
madarakat kezdették hajigálni a régi pénzek- 
kel. 
Történetesen cigányok is járkáltak a vidé- 

ken és azok rögtön észrevették, hogy a gyer- 
mekek nagyon értékes kavicsokkal dobálóz- 
nak. Szerették volna a régi pénzeket megka- 

- ISMÉT MELEG LESZ. Budapestről táv- 
iratozzák: Közép- és Nyugat-Európában pén- 
tekre már beköszöntöit a derüs, melegebb 
idő, amelyet az utóbbi napok esőzései egész 
Európából elüztek. Esőzés már csak Kelet- 
Európában és a Balkán-félszigeten volt. A 
budapesti meteorológiai intézet prognózisa 

szerint derült, csendes, melegedő idő várha- 
tó. Vasárnapra a prognózis déli légáramláso- 
kat és erősebb felmelegedést jósol. 
- Ha az ővőnő férje tulságosan üzleti 

szellem. Csikszeredából jelentik: Egyszer 
már volt baj Vargatu urral, a csikszere 
dai állami ővónő férjévell Vargatu ur 
fényképeket csináltaiott az óvoda nö- 
vendékeiről. A fényképek darabja öt 
lejbe került, ő azonban 20 lejért vétette 
meg a szülőkkel. A szülők gyermekeik 
nyugalma érdekében megfizették a 20 
lejt, de nem nagyon rajongtak Vargatu 
ur üzleti ötletéért. Ami azonban egyszer 
sikerült, az sikerülhet másodszor is. Így 
kondolta Vargatu ur. Most azt találta ki, 
ogy a gyermekeket egyenruhában kel 

lene felvonultatni. A gondolatot tett ke 
vette, amennyiben az egyenruhát 
nyomban liferálta is Vargatu ur. Minden 
növendék részére egy iv krepp-papiros- 
ból ruhát eszkabáltatott s aztán a szülők- 
től „ruhánkint" 40 lejt szedett be. A len- 
ge „egyenruha' darabja nyolc lejben ál- 
lott az „inginer" urnak, keresett tehát az 
összesen 1200 lejt, ami a mai nehéz ke- 
reseti viszonyok közöt igen szép nyere- 
ségnek számit. Ez a boltja is elsült" te. 
hát Vargatu urnak. De most már elég 
legyen, mert a csikszeredai szülők tür 
me sem nyulik a végtelenségig. 
- Nagyváradon kinevezték az uj inte- 

rimár bizottságot. Nagyváradról jelentik: 
A belügyminiszteriumból ma megérke- 
zett az uj interimár-bizottság kinevezésé- 
ről szóló rendelet. Eszerint az interimár- 
bizottság elnöke Egry Gergely volt pol- 
gármester lett, mig a magyarság képvi- 
selője gyanánt Perédy György hirlapiró 
kapott egyelőre helyet az ideiglenes ta- 
nácsban. Egyébként a benfentes nemzeti- 
parasztpárti helyi politikusok azt hangoz- 
tatják, hogy a magyarság még további 
bát helyet nyer az interimárbizottság- 
an. 
.- KISKÜKÜLLŐMEGYEI HIREK. Tudósi- 

tónk jelenti: Schmidt Mártin zsidvei szász 
gazdálkodó agyonlőtte magát. Hátrahagyott 
levelében nehéz viszonyait jelöli meg öngyil- 
kossága okául. - Önkezével vetett véget az 

63 éves nagykendi 
gazdálkodó is. Háza padlásán felakasztotta 

zát felgyujtotta a villámcsapás. A kár 10-15 
ezer leji - Nagyekemezőn Fata Vasile föld- 
müvest, amig a korcsmában ivott, ismeretlen 
tettes kirabolta. A nyomozást bevezették 
Kisküküllőmegye prefektusává az uj kor- 
mány Ordace Corneliu dr.-t nevezte ki. Or- 
dace Cornéliu a megelőző nemzeti-parasztpár- 

BRAsSso „MIdbdle 

]lónak az emlékezetét. 
or autóra száll s nevükön 

Lehet, gyöngédségében meg is peregeti 
szólongatja a kedves autóit. 5 talán el is 

amelyből ott állomásozik a 
Circus-ön az egyetlen, az utol- 

Szilágysomlyóról jelentik: 

magát. - Csanád községben Ordes Juon há- 

. 

iltem én is valami husz épe azon a 
cab-en, a magas londoni konflison. Mond- 
hatom, el is fogódtam kicsit, oly hibátla- 
nul öltözött gentleman emelte rám a ke- 
mény kalapját a bakról, megkérdezni, 
hová méltóziatom? 
Ha még elkerülök Londonba, föl is ke- 
resem azt az utolsó cab-et a Piccadilly-n, 
elépetem magam, megparancsolom az 

öreg drivernek, Adunkkal: 
- Hajts, hajts a multba, ifjuságba... 

menemmmm 

Régi aranypénzekkel dobálták 
a gyerehek a madarakal 
Érdekes pénzlelet a Kolozsvár melletti Monostori-erdőben 

parintani s ezért azzal igyekeztek ráijeszteni 
a gyermekseregre, hogy az ördög pénzét ta- 
lálták meg s nagy bajuk lesz ha oda nem ad- 
ják a cigányoknak. 
A nagy vetélkedésről véletlenül a csendőrök 

is értesültek és jelentést küldöttek a kolozs- 
vári rendőrségre, ahonnan detektivek szállot- 
tak ki a Monostori-erdőbe. Nagynehezen si- 
került is az értékes leletből 270 régi érmet 
összeszedni. A többit eldobálták a gyermekek 
s esetleg a cigányok oitték magukkal. Monos- 
toron pedig legendákat beszélnek arról, hogy 
Dárius király kincse van elásva a határban 
s annak egy részét találták meg a pásztor- 
gyermekek. 
....... 

ti kormány alatt is prefektusa volt a megyé- 
nek. 

- SZILÁGYMEGYE UJ PREFEKTUSA. 
Tegnap dr. Aciu 

volt szilágymegyei prefektus lakásán Maniu 
Gyula elnökletével ülést tartott a nemzeti pa- 
rasztpárt szilágymegyei tagozata és a várme- 
gye prefektusi állására dr. Pap György zi- 

lahi ügyvédet ajánlotta, akinek a Kinevezése 
ma már meg is történt. Maniu Gyula az ülés 
után visszatért Badacsonyba. 

* UTMUTATÓ, A KETTőS KÖNYVVI. 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai tigye- 
lembe véve. 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvett (be) 

- VÉRES VEREKEDÉST OKOZOTT A VIHAR. Désről jelenti tudósitónk: Nyolcadi- 
kán délután a Szamosmegyei Retteg község 
fölött nagy vihar vonult el. A felhőszakadás 
annyira megduzzasztotta az utak melletti ár- 
kok vizét, hogy több ház udvarát is elön- 
tötte az áradat. Ösztreicher Henrikné malom- 
tulajdonos malmát és udvarát is ellepte a viz, 
amely innen a szomszéd telekre, Hirsch Ja- 
kab udvarára ömlött. Hirsch fiai fel akarták 
szedni a malom hidját, hogy a viz lefolyást 
kapjon, ezt azonban a malomtulajdonos nem 
engedte, mire veszekedés keletkezett. Ösztrei- 
cher Henrik a veszekedés hevében pofon 
ütötte az egyik Hirsch-fiut, mire az kapát ra- 
gadott és néhányszor Ösztreicherre sujtott ve- 
le. A sebesültet be kellett szállitani a dési 
kórházba, mert a rettegi körorvost nem tudta 
elállitani a vérzést. A kórházban mütétet haj- 
tottak végre rajta, állapota azonban még igy 
is sulyos. 

- Még mindig csak igéretet 
lemesvárról jelenti tudósitónk: 
mesvári nyugdijasok szombaton 

kapnak! 
A te- 
reggel 

ujra felvonultak a pénzügyigazgatóság 
elé abban a reményben, hogy most már csakugyan megérkeztek az „akkrediti- 
vek' s megkezdik a nyugdijak kifizeté- sét. Természetesen ezuttal is csalódtak, Vladescu pénzügyigazgató megnyugtatta őket, hogy a kormány első gondjai közé tartozik a nyugdijasok kielégitése s már meg is kezdte az akkreditivek szétkül- dését. Temesvár azonban még nem kapott semmit s igy fizetni nem tud reméli azon. an hogy hétfőre már minden rendben esz. 

- Leesett az épülő házról és összezuzta 
magát. Tudósitónk jelenti Temesvárról: 
Tragikus szerencsétlenség történt Temes- 
váron az egyik kétemeletes épülő ház munkálatainál. Gligor István 19 éves inas megcsuszott az egyik állványon és lezu- hant az utcára, ahol összetörött testtel te- rült el. Kórházba szállitották, de életben. 
maradásához kevés a remény. 

Meozdá" Teleton 518. 
Ma, szombhaton és holnap, 

pazar kiállitásu, orosztáréyu film A főszere pben a newyorki baritonistája Lawrance Tibbett és Grace Moore 

vasárnap fut a nagyu beszélő és éneklő filmsláger: 

„Hercegnők hadnagyaé' 
Metropolitan opera világhirü - Legujabb Journal. 

Vasárnap d. e. . 

németül beszélő és 
„MWelencei kalamuai "elyárak. 

éneklő tilmoperett Georg Mlexander és Dina Gralle-val. 
I0 és I5 lej 

Következő müűsorunk : Karamasotf lesivérek. 

Kisebb kereskedelmi és ipari 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdé- 
sénél, melyeket romlott élelmiszerek idéz 
nek elő, a természetes „Ferenc józsef" 
eserüviz azonnali használata fontos se- 

gédeszközt képez. Hires orvostudományi 
könyvekben felsorolják azt is, hogy a 
Ferenc Józsei viz többek közt ólommér- 
gezésnél, mint specifikus ellenszer kitü- 
nően beválik. A Ferenc Józsei keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

- Mi jut eszükbe 12 év után? Temes- 
várról jelentik: Kellemetlen meglepetés 
ért Temesváron 12 gyakorló ügyvédet. Ez 
a tizenkét ember annak idején azok közé 
a szerencsés emberek közé tartozott, a 
kiknek a régi ügyvédi vizsga letétele nél- 
kül adták meg az ügyvédi mesterség 
gyakorlásának a lehetőségét. Bizonyos 
ideig tartó jelöltösködés után oklevelet 
kaptak és felvették őket az ügyvédi ka- 
mara tagjai közé. Most aztán, 12 év mul- 
tán felihvást kaptak az Uniunea Avoca, 
tilor bukaresti központjától, hogy 1934 
december 31-ig tegyenek le izonyos 
vizsgákat, különben nem fejthetnek ki 
többé ügyvédi gyakorlatot. Temesváro 
12 ilyen ügyvéd van, Erdélyben köze 
ezer. 

MEGNYILT BRASSÓBAN, A FőTÉ- 
REN (PIATA LIBERTATI) 8. sz ALATT 
az I. emeleten (Zeidner-ház) a „Comag' la- 
kásközvetitési iroda, amely közvetitési juta- 
lék nélkül, mindössze egy minimális kezelési 
dij ellenében tartja nyilván a Brassó terüle- 
tén levő kiadó lakásokat és butorozott szobá- 
kat. A közönség saját érdekében jár el,- 
már a nyári saisonra való tekintettel is, - 
ha azonnal bejelenti oda üres helyiségeit és 
bővebb felvilágositásért felkeresi ezen iro- 
dát. (e) 

DR. SZABÓ ZOLTAÁN kéórházi orvos, 
belgyógyász, Kolostor-ucca 9. sz. alatt meg- 
nyitotta rendelőjét. Rendel naponta 12-1-ig 
és fél 6-7-ig. Telefon 565. (e) 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idéjében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 
- SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRAK 

BRASSÓPAN. Szerecsen"-gyógyszertár. Vi- 
rágsor 13. ,Minerva -gyégyszertár, Kut-acca. 

BRASSÓMEGYE Uf PREFEKTJÉNEK 
ÜDVÖZLÉSE. Brassómegye uj prefektje, Cu- 
teanu György, elfoglalta hivatalát. Ez alka- 
lomból számos küldöttség tisztelgett az uj 
prefektusnál. A Magyar Párt Brassói Tago- 
zatának küldöttsége is tisztelgett Cuteanu 

- 

prefektusnál. A küldöttséget vezető Szele Bé-! la dr. elnök a multak tapasztalataira támasz- 
kodva, bizalmát juttatta kifejezésre az uj 
prefektussal szemben és annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a magyarság jogos igé- 
nyeit mindenkor támogatni fogja. A prefek- 
tus biztositotta testvéri 

mot tart, s melynek igazságos 
mindenkor támogatni kivánja és fogja. 
* ISTEN ORSZÁGA FELE a cime Földi 

Mihály legujabb regényének, mely az Athe- 
neum 68 lejes sorozatában jelent meg. Ezen 
sorozatban megjelent könyvek állandóan rak- 
táron vannak a Brassói Lapoknál. Keresse fel 
könyvosztályunkat, ahol csaknem minden 

törekvéseit 

könyvujdonságot beszerezhet. 

42 C' Rádiumos kénes hévviz 

reuma, köszvény, ischiás, izü- 
leti és ideggyuladások, Trom- 
bozis-, női bajok és izadmá- 

nyok gyógyitására. 

Ujonnan berendezett osz- 
tály, iegbelegek számára 
Gyógy.- és üdülőkurák ! 

uláa- és 
sírenmnmelfiürdlő 

Derseny-uszoda 

BPenzió előévadban : 
I o. - 140 I. o. - 120 
Prosnektussal szolgál az igazgatóság ! 

8. L. 5. OLDAI 

jóindulatáról a ma- 

gyarságot, melynek támogató munkájára szá-



- Járókelők szemeláttára verte agyon 
a lovát. Temesvárról jelentik: Felhábori- 

tó jelenet játszoódott le Temesváron a 

csehszlovák konzulátus előtt. A Schultz 

szállitócég egyik alkalmazottja, Schim- 
mer Károly kocsis valami miatt vastag 

doronggal támadt a lovára. Amikor a do- 

rongot széttörte már a szerencsétlen álla- 

ton, egy utcakövezésre szolgáló gránit- 

kockát kapott fel s azzal ütötte a ló fe- 

jét, addig, amig megrepedt. A barbár 

jelenet az egész tömeg felháborodását 

váltotta ki, a dühöngő kocsissal azonban 

senki sem mert kikezdeni. Végre aztán 

rendőr került elő, aki bekisérte a megva- 

dult embert. Az Állatvédő Egyesület ve- 

zetősége szabályos feljelentést tett köz- 

botrányt okozó állatkinzás cimén. 

Halálozás. Tóth Gusztáv nagykáro- 

lyi földbirtokos 62 éves korában elhunyt. 

Tóth Gusztávot kiterjedt és előkelő ro- 
konság gyászolja. 

- A NAGYKAPUSI RABLÓK NYOMO- 

ZASA. Kolozsvárról jelentik: A nagykapusi 

országuton garázdálkodó revolveres banditák 

után inditott nyomozásnak péntekre már 

eredménye volt. A csendőrségnek sikerült le- 

tartóztatni Bánffyhunyadon Nyilas Györgyöt, 

akit egyébként különböző büncselekmeények 

miatt köröznek a hatóságok. Nyilas vallomá- 

sa szerint a nagykapusi revolveres utonállók 

vezére nem ő volt, hanem egy Asatici Sámuel 

nevü órosz ember. A banda tagjainak kilétét 

Nyilas nem volt hajlandó elárulni. A csend- 

őrség azonban Nyilason kivül letartóztatta 

Hubert Sándort, Cancela Pétert és Filipán 

Dánielt, akik állitólag beismerő vallomást 

tettek. Szerintük a banda többi tagjai az 

Élesd körül elterülő erdőségekben bujkálnak. 

1 szABAD A CSÓK - PARISBAN. 

Párisban élénk vita tárgya az az itélet, 
amelyet egy büntetőbiró a csók problémá- 

ja dolgában hozott. A Jardin des Plan- 

tesben párocska ült és - csókolózott. A 
park látogatói eleinte derüsen nézték a 
jelenetet, amely mértékben azonban nőtt 

a tömeg, fokozódott a felháborodás is. 

Végül aztán egy különösen szemérmes ur 

rendőrhöz fordult, aki a szerelmes pár el- 

len nyiloános botrányokozás miatt felje- 

lentési tett. A biró rövid eljárás után fel- 

mentő itéletet hozott, amelyet igy okolt 

meg: „Minden francia polgár annyit csó- 

kolózhat, amennyit akar és ott, ahol neki 

tetszik. A csók egyáltalán nem erkölcste- 

len dolog, akinek nem tetszik, ne nézzen 

oda." 

4 A REKLÁMÉLET kiadóhivatala megle- 

pően értékes ajándékkal kedveskedik uj előfi- 

tetőinek. Minden ui, egészéves előfizető telje- 

sen dijtalanul kapja Naményi-Dr. Hermann 

-Nádai: „A reklám" c. munkáját, mely az 

egyetlen magyarnyelvü reklámkézikönyv. A 

szép kiállitásua szakmunka 300 oldal terjedel- 

mü és 60 mümelléklet disziti. Bolti ára Buda- 

pesten 24 pengő, azonban az uj előfizetők tel- 

jesen dijtalanul, csak a portó megtéritése el- 

Eneben kapják. A REKLÁMÉLET leg- 

ujabb számában Dr. Lénárt Edith az előzé- 

keny kiszolgálásról, Blantz Sándor a vaske- 

reskedő reklámjáról ir. Az uj szám hozza még 

Rosner Károly, Ervin Schumacher (Berlin), 

Kostály Jenő és Déry Tibor irásait, melyeket 

kirakatrovat, könyv- és lapszemle, valamint 

külföldi hirrovat egészti ki. Szerkeszti: Ba- 

logh Sándor. Előfizetési ára egy évre 330 lej, 

mely belföldön fizethető. Kiadóhivatal: Bu- 

dapest, V. Bálvány-ucca 12. 

- Világháborut jósol Gandhi asztroló- 

gusa. Londonból jelentik: Sugogapacha- 

riar pandita, akit egész India andhi 
asztrológusának tart, azt jósolja, hogy ez 
év junius 28-án ujabb világháboru tör 

ki. A jóslat szerint ugyanezen a napon 
egyezik ki az angol kormány az indiai 
nacionalistákkal. 
- A „Marica grófnő" filmen. Hubert 

Marischka, a népszerü bécsi szinházigaz- 
ató és müvész szerződést kötött a berlini 

Richárd Osswald-vállalattal, amelynek 

kötelékében a szerződés értelmében el- 
játsza Kálmán Imre megfilmesitésre ke- 

rülő operettjét, a Marica grófnőnek férfi- 
főszerepét. 

--- 

jul 
rangu márkáju rádió 
Brassó-cluji vonaton 
elveszett Columbia rádiómat vissza- 
ozza Cim: Columbia alatt a kiadó- 
a. 

és egy első- 
annak, aki a 
junius 8-án 

(be) 

MATUSKA 

E hó 15-ikén kerül a bécsi esküdtszék előtt először birái elé Matuska Sziloesz- 

ELSŐ TÁRGYALÁSA 

ter, akinek viselt dolgai még élénk emlékezetében pan mindenkinek. Ő oolt az, 

aki Jütaborgnál, Biatorbágynál és Anzbachnál az emlékezetes pasuti merénylete- 

ket elkövette. A bécsi biróság ezuttal csak az anzbachi merényletért vonja fele- 

lősségre Matuskát, de már azt a tárgyalást is hatalmas pilágérdeklődés várja. 

pilág minden tájáról érkeznek a lapok kiküldöttjei. Képünk a bécsi 

termét és a gyilkost ábrázolja. 

A HANGULAT hónapról-hónapra közli 
a zenei ujdonságokat, uj operettrészleteket, 
külföldi táncszámokat, dalokat, magyar nótá- 

kat, előadási darabokat és külföldi nagy sike- 
reket a zenetermés legjavából. Eddig 7 külön- 
féle szám jelent meg Rózsavölgyi és Tsa bu- 
dapesti cég kiadásában, egy-egy füzet ára 30 

lej. Kapható a B. L. könyvosztályában. Után- 

véttel nem szállitjuk, azért portóval együtt 35 

lej előre beküldendő, akár bélyegben is. 

SZAÁRAZ LESZ A LOS-ANGELESI 
OLIMPIÁSZ. Már jóideje felvetődött az a fo- 
gas kérdés, vajjon a los-angelesi olimpiászon 

résztvevő amerikaiak szesztilalom alá es- 

nek-e? A kérdést a kaliforniai szesztilalmi 

bizottság elnöke elé vitték, aki hivatalosan ki- 
jelentette, hogy az olimpiász résztvevői a leg- 
szigorubb szesztilalom alá esnek. Nem hajlott 

az elnök arra a közvetitő inditványra sem, 

hogy az olimpiász résztvevői területenkivüli- 

séget élvezhetnének, ugy, mint az idegen ál- 

lamok diplomatái. Nem maradt tehát egyéb 

hátra, mint, hogy az olimpiász résztvevői, 

mint a többi amerikai, a legközelebbi szesz- 

csempész cime iránt érdeklődjenek. 

- Bolgárországban megkezdték az ara- 
tást. Bolgárország délnyugati vidékein 
megkezdték az aratást. Legelőször az ár- 
pát vágják. 

VITORLÁS BICIKLIN A VILÁG KöÖ- - 

RÜL. Londonból jelentik: Két fiatal portugál 
katona vitorlás kerékpáron világkörüli utra 
indult. Lisszabonból Braziliába akarnak- ha- 
jón eljutni, ahonnan Argentinán, Északame- 
rikán, Timoron, Indián és Mosambidgueon át 
Angolába vezet utirányuk. A kerékpárnyereg 

mögé szerelt vitorlával kedvező szél esetén a 

testi hajtóerőt pótolják. 

- Hat és félmillió zsák kávét pusztitott 
el Brazilia. Londonból jelentik: Braziliá- 
ban eddg összesen 6,563.641 zsák kávét 
semisitettek meg részben elégetés. rész- 
ben tengerbedobás utján, hogy a piacot 
megvédjék a tultermelés következmé- 
nyeitől. 
- A BRASSÓI REPÜLŐGÉPGYÁR FEL- 

MONDOTT összES ALKALMAZOTTAI- 
NAK. Nemrégiben a brassói repülőgépgyár 
munkásai és tisztviselői hatalmas felvonulást 

tartottak, azok miatt a botrányos állapotok 

miatt, amelyek a gyárban hónapok óta tar- 
tanak. A tüntető felvonulók táblákat vittek 
maguk előtt s ezeken a táblákon kiáltó fel- 
irásokat: Hová tették a repülőbélyegek árát? 
Most aztán a gyár felmondott az összes tiszt- 
viselőknek három hónapra és az összes mun- 
kásoknak két hétre. Most mondott föl. Most, 

amikor hosszu hetekig munkanélküliségben 

tartotta őket, megelőzőleg pedig közel két hó- 
napig nem adta ki az elvégzett munka utáni 
bért. Sulyos összegekkel tartozik a munká- 

soknak és tisztviselőknek s aztán - felmond 

nekik. Valóban utána nézhetne az uj kor- 

mány, hogy hová is tüntek el azok a milliók, 

amiket repülőbélyegek cimén szedtek be raj- 
tunk. 

LEGALÁBB 10.000 ASSZONY használja 
és dicséri naponta Biri néni szakácskönyvét, 

mert többszáz kitünő konyha receptje alap- 

ján, mindenki könnyen vezetheti a legigé- 

nyesebb háztartást is: levesek, sültek, előéte- 

esküdíiszék 

avo 
- 

lek és tészták, befőttek és savanyuságok ké- 
szitésére egyaránt szolgál kitünő receptekkel. 
De nem hiányzik belőle a halak, fagylaltok 
sem, aminthogy megtaláljuk benne azt is, 
mik a teendők a disznóölés körül, hogyan 
kell zöldséget aszalni, szappant főzni, kenye- 
ret sütni, kávét főzni, veteményeket, káposz- 
tát télire eltenni, zsirt olvasztani és - pulisz- 
kát főzni Egyszóval: 
konyhai részének minden ágát, receptjei vilá- 
gosak, egyszerüek, mindenki számára érthe- 
tőek. A vaskos kötet ára tartós, kemény kö- 
tésben 130 lej. 

- FORRADALOM A SAKKTÁBLAÁN. Ca- 
pablanca sakkmester a világsakkszövetség 
legközelebbi közgyülésén inditványozni fog- 
ja, hogy a sakktábla kockáinak számát hat- 
vannégyről hetvenkettőre emeljék fel. Indit- 
ványát azzal okolja meg, hogy a sakkjáték 
elmélete már annyira előrehaladt, hogy a leg- 
több kombinációt, egészen a huszonötödik hu- 
zásig, már mindenki ismeri. A sakkjáték iránt 
való érdeklődés felcsigázására tehát szüksé- 
ges ezt a játékot a kockák számának szapo- 
ritásával bonyolódottabbá tenni. 

a 

- ÖZVEGY DIAMONDNÉBÓL ÉLŐ PA- 
NOPTIKUMFIGURA LETT. Londonból je- 
lentik: Jack Diamondnak, a meggyilkolt hir- 
hedt newyorki bandavezérnek a feleségét a 
Newyork melletti Coney Island egy panopti- 
kumában mutogatják tiz cent beléptidij elle- 
nében. A bódé többi látványossága néhány 
törpe, több mexikói aprófejü torzszülött és 
egy sziámi ikerpár. Özvegy Diamondné unott 
hangon darálja le a nézők előtt elcsépelt 
mondókáját, hogy tudniillik mindig szerette 
és gyászolni fogja az elhunyt bandavezért, a 
ki kitünő férj volt stb. A rendőrség csak az- 
zal a feltétellel adott engedélyt a mutatvány- 
hoz, hogy nem fognak részvétet ébreszteni az 

elhalt zsivány iránt. " 

4 A SZESZ ÉS SZESZES italok eladási 
monopolimról és a fogyasztási adókról szó- 

ló törvény, az eredeti román szöveggel szem- 

beállitott magyar szöveggel, forditotta dr. 

Haiman Leó, ára 100 lej. Kapható a B. L. 

könyvosztályában. 

- A JöVő ÉPITÉSI ANYAGA: ÜVEG. 
TEGLA. Az amerikai Épitészeti Intézet kon- 
gresszusán ujrendszerü üvegtéglákat mutattak 
De, amelyek oly kemények, hogy a legerősebb 
kődobás lepattan róluk. Az üvegtéglák erő- 
sebb hőszigetelők bármely épitőanyagnál s 
átbocsátják a világosságot, anélkül, hogy ki- 
vülről a házak belsejébe lehetne látni. Szak- 
értők nézete szerint ez lesz a jövő épitési 
aunyaga. 

- LEVAÁLTOTTAÁK A BRASSÓI ÉS TE- 
MESVÁRI TÁBLAI FŐÜGYÉSZT. Bukarest- 
ből jelentik: Potarca igazságügyminiszter 
visszavonta Safirescu brassói táblabirónak 
főügyészi kiküldetését, helyébe Balan Alexan- 
dru táblabirót bizta meg a főügyészi teendők 
ellátásával. Ugyanigy leváltotta a miniszter 
Miclescu temesvári delgált táblai főügyészt 
is, akinek az utódja Calinescu Vasile tábla- 
biró lett. : 

a magu. kir. opera 

. ' . 

elyhidy ferenc 
tenoristájának vendégfelléptével : 

* . 
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cserélte ki az ötezres bankjegyeket. 

póstán pórtóval 56 lej. Legegyszerübb a pénzt 

felöleli a háztartás 

Kiloptak 55 ezer lejt 
a pénzeslevélből 

Szilágysomlyó, junius 11. 

Nagyszabásu póstacsalásnak jöttek nyomá. 
ra a szilágymegyei Sarmaság községben, , 
hova Herskovits Hermann ottani gabonake. 
reskedő cimére 55 ezer lejt tartalmazó pénzes. 
levelet adott fel Sfeinfeld Izsó nagybányai 
malomtulajdonos. A pénzeslevél megjelölése 
11 darab ötezres bankjegy volt, Amikor Hers- 
kovits a pénzeslevelet kibontotta, legnagyobb 
megdöbbenésére a 11 darab ötezres bankje 
helyett 11 darab ujságpapir-darabot találi 
Azonnal jelentette az esetet, jegyzőkönyvei 
vettek fel és most nyomozzák, hogy hol és ki 

.
.
.
.
.
.
 

- EGYSZERU KÖNYVVITELTAN magán. 
uton való elsajátitására, számos mintával és 
egyéb hasznos tudnivalóval. Igen alkalmas 
iparosok és kiskereskedők részére. Ára 51 lej, 

utalványon előre beküldeni, akár póstabélye- 
gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 

- HARC A CENTÉRT éÉS A KÖZÖN. 
SÉGÉRT LOS-ANGELESBEN. Los-Angeles- 
ben két nagy mozgóképszinház van. A Regent 
Theatre és a Wermont Theatre. A Regent 
Theatre igazgatója Robert W. Mc. Kinney, a 
Wermont Theatre tulajdonosa H. A. Swan. 
Swan a szinház 25 centes helyárait 15 centre 
szállitotta le. Mr. Kinney erre azzal válaszolt, 
hogy a Regent Theatre 25 centes helyárait 10 
centre szállitotta le. Erre Swan 500.000 belé- 
pőjegyet ingyen osztogatott szét Los Angeles- 
ben. Mc. Kinney erre ujságban és rádióban 
kihirdette, hogy a Swan jegyeivel az ő szin- 
házába is ingyen lehet bemenni. 

4 A KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK TAR. 
TOZAÁSAINAK BIRÓI FELSZÁMOLÁSARÓL 
szóló törvény magyarázata jelent meg ma- 
gyar nylven, dr. Gáspár Gyula és dr Várani 
Ödön nagyváradi ügyvédek tollából. A füzet 
világos, áttekinthető módon ismerteti a Ilik- 
vidálás módját, a törvény előnyeit, mely le- 

o
2
 

a
 

hetővé teszi a csőd elkerülését, a likvidálás be 
nyugodt lebonyolitását, ez idő alatt a keres- ni 
kedő és családjának megélhetését, a birói el- ju 
járás módjait. - A könyv használhatóságát 
elősegiti, hogy a törvény román és magyar né 
szövegét is közli teljes egészében. - Az ala- Ilir 
posan megirt jogászi munka ára 30 lej. Pós- n 
tai rendelésnél még 5 lej küldendő be clőre. - 
A Brassói Lapok könyvosztálya. 
.............................. 

T. I., Hidvég. Köszönjük szives figyelmét , 
és a tudósitást. De a beküldött anyaggal már 
nem foglalkozhatunk, mert, amint levelének 
adataiból kiderül, éppen két héttel később ir- 
ta meg a megtörténés után. Jövőre nagyon M 
szivesen állunk rendelkezésére, de akkor szi- 
veskedjék azonnal hozzánk juttatni az ese- 
mény hirét. 

270319. sz. előfizető, Felsővisó. A biztositási 
kötvényen rajta szokott lenni az is, hogy a 
biztositási idő lejárta előtt az intézet milyen 
feltételek mellett váltja vissza a kötvényt, 
azaz, mennyi visszatéritést ad. Sziveskedjék 
utána nézni ennek. Nem igen hisszük, hogy 
a kialakult gyakorlat mellett többet kaphas- 
9n vissza, mint amennyit a társaság felaján- 
ott. 
G. I., Székelykeresztur. Lehet, hogy a ház- 

tulajdonosnak van igaza. Mindenesetre érdek 
lődje meg a vármegyei prefekturán, vagy a 
közigazgatási hatóságoknál, hogy lakóhelye 
város-e, vagy nem? Ha nem város, akkor, 
sajnos, - a törvény kedvezménye az ön ese 
tére nem vonatkozik. Helyesen teszi, ha hely 
beli ügyvéd véleményét is kikéri. 
Több csalódott kivándorló. Való igaz, hogy 

junius 5-én nagyon szép idő volt, de azér! 
az ünenpséget mégis el kellett halasztani 
mert az előző napok esői a talajt rendkivü 
feláztatták. Erről valószinüleg értesültek mái 
önök is. De vigasztalják magukat azzal, hog 
tettek egy szép kirándulást. S ne haragudja 
nak ránk, mert a szeszélyes időjárásért iga 
zán nem lehetünk felelősek. 

F, Sibiu. Kérdéseire levélben válaszol 
unk. 
c 

Szabó Dezső: 
Karácsony Kolozsvári 

c. legujabb regényének ára 120 lej. Kap 
hafó a Brassói Lapok Könuvosztáluában. 
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Végérvényesen 
elkobozták Alfonz 
exkirály vagyonát 

Páris, junius hó 11. 
A Havas távirati ügynökség madridi elentése szerint a spanyol kormány mi- pisztertanácsot tartott s azon azt a hatá- 1 jozatot hozta, hogy az Alfonz exkirály : vagyonának elkobzásáról már megszava- 0tt törvényt teljes egészében végrehajt- ák. Ebben az esetben Álfonz magánva- ona és a bankoknál található minden t folyószámlája, vagy betétje a spanyol ál- i jamkincstár tulajdonába megy át. 

Isznét elboecsátamealk 
egy sereg kisebbségi 

varsudsi 
Ujabb rosta-rendelet érkezett 

Nagyvárad, junius 11 A CFR itteni forgalmi főnöksége a ve- zérigazgatóságtól rendeletet kapott, a mely arra utasitja, hogy 

irja össze mindazon vasutasokat, akik 
még nincsenek véglegesitve, avagy nél- 
külözhetők, rendelet értelmében 
előbbiek minden további nélkül elbo- 
csátandók, utóbbiak pedig nyugdija- 

napos olcsó átalányku- 
rák az iszapfürdőkkel 
egybeépült intézetek- 
ben. Intenziv és mégis 
kiméletes kurák rheu- 
ma-ischias ellen. Pro- 
spektust küld: Pöstyén- 
Füűrdő iroda Mr. L. Sin- 
ger Timisoara II, Str. 

Saguna 8. 

PöSTYÉN 
Hétiőn jelől a temesvári 

magyarpárt fagozata 

ván a magyar vasutasok ellen irányul és 
csupán a nagyváradi forgalmi főnökség 
területen mintegy ötven-hatvan ilyen raa- 
gyar vasutast érint, a kisebbségi CFR-al- 
kalmazottak körében érthetően nagy 
megdöbbenést és riadalmat okozott. 
Munkatársunk érdeklődött a forgalmi 

főnökségen a rendelet felől és ott megerő- 
sitették a fenti értesülést, mi több, azt is Készülődés 

adöntő jelentőségü 
német választásra 

Berlin, junius hó 11. 
. A Papen-kormány tagjai pénteken nem tartottak minisztertanácsot. A mi- niszterek csupán a legközelebb kiadandó a ujabb szükségrendeletek szövegét be- 
n. szélték meg. 

leménye szerint keddig ezekkel a kér- 
désekkel a Papen-kabinet elkészül. 

német politikai körök vé- 

zandók, 

Miután ez a rendelet elsősorban nyil- 

UCIU szé 

amelyet most megszolgált és 
0 A julius 31-ikére kitüzött birodalmi Suciu Áron, a hitög zergda fenin sal é választások vezetőjévé a belügyminisz- lóvezér, aki éveken keresztül tartotta A terium Wagemann r. egyetemi tanárt a m- szállva a havasokon keresztül vezető tatisztikai hivatal elnökét nevezte ki. utakat és rengeteg embert fosztott ki 
n- Nagleklődéssel vériék a rosz Esndájával, artományi gyü és ülésszakát, amely ju- eülte büntetését s néhány na al ez- 4- nmius 16- án kezdődik. Ez az ülésszak azért előtt elhagyta a nagyenyedi fegyhézat L lesz nevezetes, mert ezen kell megválasz- Suciut annak : a- lani az uj miniszterelnököt, ami a nemze. 

ú szociálisták előretörése óta már nem 
olyan egyszerü probléma, mint eddig és 

a idején néhány bátor, sői vakmerő székely ember segitségével si- került körülkeriteni, ugy, hogy a csend- őrök rövid fegyveres harc után kezet te- hettek rá. rablóvezér, amikor látta, bogy sulyos sebével nem menekülhet, megadta magát. Sokáig a csikszeredai kórházban ápolták, ahol igen szelid és jómagaviseletü embernek mutatkozott. öbbször ki is jelentette, hogy megbánta eddigi büneit s ha megérdemelt bünteté- sét kitölti, csendes, szorgalmas és munkás 

ékelyföldi rabló- 
vezér kiszabadult és kiásta az 

elrejtett pénzt, 

hozzáfüzték, hogy esetleg még ujabb 
nyelvvizsgára is kötelezik a kisebbségi 
vasutasokat. 

asumme 

kiérdemelt vagyonnak tekint 
ember lesz. Gazdasághoz fog, vagy bel- 
lérkedni kezd. 
- De miből? - kérdezték tőle. 
Suciu mosolygott. A büntetésemet le- 

ülöm. Valami éredménye csak van az ed- 
digi munkámnak is. 
Csikban tudták is, hogy Suciunak va- 
hol az erdőben elrejteti pénze van. - 

Most, hogy kiszabadult, a megszelidült 
rablóvezér, első utja a Csikmagosa nevü 
havasra vezetett, ahol 
magához vette az annak idején elrejtett 
263 ezer lejt. 

Nem is titkolja, hogy igy van, sőt muto- 
ratja is a pénzét, amit most már becsü- 
etes uton szerzett vagyonnak tart, mert 
hiszen bünéért leülte a büntetést. Nem 
titkolja azt a véleményét sem, hogy a 
pénz megérte azt a „fáradtságot", amit 
nyeden kellett érte elviselnie. 

Temesoár, junius 11. 

Temesvár magyar polgársága rendki- 
vüli érdeklődéssel készül a választási 
küzdelemre. A Magyar Párt megyei ta- 
gozata hétfőn tarja meg a jelölő gyülést, 
amelynek határozatát a szervezeti sza- 
bályzat szerint jóváhagyásra felküldi a 
kolozsvári központnak. Kiszivárgott hi- 
rek szerint a párttagozat jelöltjei között 
lesz Metzger Márton prépost-plebános is, 
akit a svábok részéről az utóbbi hetekben 
méltatlan támadások értek. A temesvári 
magyarság a támadások következtében 
még fokozottabb szeretettel tömörül 
Metzger Márton köré s ragaszkodásának 
különös kifejezésképpen jelölni is ki- 
vánja a képviselőválasztásokra. Valószi- 
nü, hogy Metzger Mártont a temesvári 
németség zöme is kisérni fogja, mert a 
svábok méltatlan és igazságtalan támadá- 
sa szinte osztatlan felháborodást váltott 
ki közöttük is. 
A svábok hivatalos pártja egyébként 

minden valószinüség szerint a kormány 
oldala mellett indul a választásokba. Er- 
re a sváboknak és a nemzeti parasztpárt- 
nak egyaránt szüksége van, mert aniu 
pártjának népszerüsége az elmult két év 
alatt erősen megcsappant a falvak román 
lakóssága között. 

A független svábok csoportja, - a leg- 
alább is erre mutatnak a jelek, - a Duca- 
féle liberális párttal keres összeköttetése- 
et. 

előreláthatólag nagy viharok forrása lesz 
le- anémet belpo jikápan Politikai körök- 
ás ben bizonyosra veszik, hogy a porosz mi- 
s- nmniszterelnököt csak a tartományi gyülés 
e- ijunius 22-iki gyülésen választhatják meg. 
át A lausannei konferenciára egyébként a ar német delegáció kedden utazik el Ber- 
a- linből. 
)S- 

re. i 

nét 

dar 

1ek R E G É N Y 

Most is az apám háta megé huzódtam, s 
tak onnét lestem előre. A deszka-aj- 
én vaskilincs volt, de látszott, hogy 
uncs az ágyába béhuzva egészen. Ugylát- 
vik, apám ezt nem szerette, mert az ajtó 
dőtt huzódozni kezdett s majd mintha 
löhögés jött volna rá, olyanformán kiál- 
otta: 
- Hééé! 
- Tán fél édesapám? - kérdeztem a 

láta megül. 
= Ezt nem ugy hijják - modta s azzal 
lédugta a fejét az ajtón, de vissza is kap- 
h rögtön s még az ajtót is bérántotta 
Hlincsre. 
Támaszkodó lélekkel néztünk össze. 
- Hát hogy hijják? - kérdeztem. 
Ipám nem felelt, hanem a macskát le- 

lajitotta hamar a földre és vészjósló áb- ázattal egy nagy karót ragadott fel s 
mMett nekem is, Bogy kövessem a példá- 

gyorsan. 
lig találtam egy husángot, ugy meg- 

oltam ijedve. 
ke Mi az ánti van odabé? - kérdeztem 

a. 
- Valami nagy - felelte apám. 
- Milyen? 
" Veres. 
" KHarka van-e? : 
= Nem tudtam kivenni. 
iz ajtónál hadállást vettünk, a kézbe- 
et ütésre felhuztuk és vártunk. A 

end ermesztő volt, csak a macska 
Jávogott fel kis szünetekkel a hátunk 
cgett. Mind bánatosabban és mind he- 
hesebben eregette a kacskaringókat a 
"gőbe, miglen apám türelmét vesztet- 
és hátrafordulva rákiáltott: 
2 Hallgass a panciosodot! 
Mi sem sirunk, nézd meg - ma- 

Varáztam én is: - pedig nagyobb ba- 
van, mint neked. 

nacska csakugyan elhallgatott s mi 
álltunk tovább mozdulatlanul. 
4.Az ajtót nem kéne kinyitni? 
Sezte apám egy idő mulva. 
ek zt biza jó volna, ha kinyitaná 

feleltem. 
alaki, de ki? 

ron 

szi- 

se- 

tási 

áan- 

áz- 

lek 

ely 

iga 

. 

Azt egy idősebb ember. 
uészen megrekedtünk, mert apám 
Kcsak nem is szólott semmit. A nagy 

Maltságban az jutott eszembe, hogy 
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mentem tehát az egyik ablakhoz és ku- 
kucskálni kezdtem be bátran a házba. 
- Mit látsz? - kérdezte apám. 
- Én ugylehet egy kutyát. 
pám is odajött az ablakhoz és kém- 

lelni kezdett. gyejür a job szemét 
hunyta bé, máskor a balt, majd ellenzőt 
csinált a homlokához a tenyerével, de a 
nagy veres állat feküdt s nem tudott biz- 
tos megállapitást tenni. 
- Bár kutya volnal... - mondta végre. 
- Hát mibe fogadjunk, hogy kutya? 
- Abba, hogy menj bés fajtsad ki, 

ha olyan biztosan tudod. 
Megint ugy kezdhettem pislogni, mint a 

béka. Félelmemben már a verejték is ki- 
vert a homlokomon, amikor arra jött a 
macska és felnyávogott rám, mintha 
társul ajánlkoznék. Hát ennél jobbkor 
macska még nem jött, amióta van a vi- 
lág. Felvettem rögtön, odavittem az aj- 
tóhoz és keresztet vetettem rá. Aztán 
egy arasznyi nyiláson béengedtem a ház- 
a- 

Feszülten vártuk, hogy mi lesz. 
icsi idő mulva nyöszörgést hallottunk, 

majd elgyengült hangon ugatni próbált 
egy kutya. 
Mit mondtam, édesapám!? - kiáltot- 
tam fel s mint egy nagygazda, kinyitot- 
tam sarkáig az ajtót. 
Csakugyan kutya volt. Egy eléhezett, 

szomoru kutya. Ott feküdt valami gyen- 
ge széna-vackon s még annyi ereje sem 
volt, hogy felkelhetett volna, amikor bé- 
mentünk hozzá. Legtöbb volt, amit tett, 
hogy a fejét felemelte valamicskét s ugy 
nézett hol engemet, hol apámot, mint a 
haldokló, aki nem tudja, hogy kettőnk 
közül melyik az isten. A szine nem volt 
éppen olyan veres, amilyennek a bé- 
gyült fényben az ablakon keresztül lát- 
tuk, hanem inkább barna. A teste az éh- 
ség pusztitásai után is elég nagynak 
látszott, de ebben sok része volt a gyap- 
jának is, amely gazdag rendetlenségben 
takarta. 
Ugy álltunk mellette, 

ágya mellett. 
- Maga az Isten rendelte nekem ezt a 

kutyát - szólaltam meg végre. 
- Ezt ő, abba betegedett belé - mond- 

ta apám. 

mint a beteg 

lesem azt a fene-vereset. Lassan oda- 

- Ne vessek neki egy darab kenye- 
ret? : 

- Még csak az hiányzik! - ellenke- 
zett apám. - Hiszen estig beléhalna a ke- 
nyér-evésbe. Hanem mingyárt vizet me- 
legitünk s belé puliszka-lisztet s azt ad- 
juk neki lagymatagon. . 
Mivel immár a miénknek lehetett te- 

kinteni, meg is kereszteltem s a Bolha ne- 
vet adtam neki. Kicsi részben a szine mi- 
att, de nagy részben azért, mert igy gon- 
dolkoztam: ha én megadom a Bolha ne- 
vet, táncsak az Isten is hozzáadja neki a 
vélejáró szökdöső egészséget. 
Még megsimogattam, hogy a remény- 

ség adjon neki erőt, aztán kimentem s 
parancs szerint béhoztam az átalvetőt és 
a tarisnyát s odatámasztottam mindkettőt 
a fal mellé. Apám nekilátott s amig ra- 
kosgatta ki az egyetmás felszerelést, ad- 
dig én szemügyre vettem a ház belső vi- 
lágát. 
Egyetlen szoba volt az egész, de az leg- 

alább elég tágas, kiváltképpen felfelé, 
mert ott nem lapositott a mennyezet, mint 
más házaknál, hanem csak a gerendák 
álltak kopaszon s felettük a szarufák s 
a deszka-fedél. Egyébként volt a házban 
egy dibdáb asztal, egy négylábu vas- 
kályha, amit Szentkeresztbányán csinál- 
tak volt: egy összeréőtt kanapé, egy ki- 
száradt cseber, egy rossz nyirfa-seprü, 
egy foszladozó vesszőkosár az asztalon, 
néhány bulátott edény és rengeteg vas- 
szeg a fali deszkába s a gerendákba be- 
léverve. 
Ablak kettő volt a házon: a déli és a 

nyugoti részen. De csak akkorák voltak, 
ogy egy meglett ember nehezen bujha- 

tott volna ki még szorultságból is rajtok. 
Pléh-sarokra jártak és horog fogta beté- 
ve a falhoz Az egyik oda nézetti a hegyi 
legelőre, amelyiken átaljöttünk volt, a 
másik pedig egy leorotott végtelen erdő- 
részre, amely az ölfák rengeteg barna 
kockáival volt tele, ameddig csak ellá- 
tott a szem. Az északi bütü vakon me- 
redt a buja rengetegnek, mig a keleti 
oldalon az ajtó állott kinyitva sarkig. 
Amit azonban minden pillantásban 

használni kellett, az csodálatosan jó 
volt ebben a házban: s ez maga a levegő 
volt, amely a deszkák résein szabadon 
járt-kelt, sőt szél idején még futkosott 
is. 
-- Vajjon itt ulajára ki lakott? 
kérdeztem, amint a szemlélődést 
jeztem. 
- Itt egy borzsovai 

lelte apám. 
- S a hova lett el? 
- Meghót angusztus végin. 
- A vénségtől? 
- A nem, mert a rossz 

mondják. A fahordók 

béfe- 

vénember - fe- 

gombától, azt 
felpuffadva kapták 

...... 

vitték Borzsovára s mivelhogy senkije 
sem volt, a szerelékje mind itt maradt a 
házban. 
Egyszerre olyan félelem fogott el, 

mintha jégcsap-vonóval az ördög akart 
volna hegedülni a szivemen. A képzele- 
tem is részeg lett, mint a fény, amelyik 
dülöngézik a sötétben s a szélben. 
- Eredj, hozz vizet! - rebbentett fel 

apám. 
- Honnét hozzak? 
- Kapsz valami patakot. 
Széjjelnéztem, hogy merre mehetnék 

vizért, aztán egyfelé megindultam. Nem 
találtam el azonban valami jól az utat, 
mert ahogy később kitapasztaltam, én a 
Csik felé eső részen kereskedtem, márpe- 
dig minden más irányba lehetett volna 
vizért menni, csak éppen erre nem. Ke- 
veset mondok, de legalább egy félóráig 
veselkedtem, amig az Isten egy forrást 
küldött az utamba. Mialatt a két mar- 
kommal megmertem nagy ügyelettel a 
fazakat, elgondoltam a szegény szomjas 
vadak helyzetét is, akik nem sok Dunát 
kapnak itt a Hargitában. Aztán visszain- 
dultam a kövér erdőben s megint lett 
egy félóra, amig eltaláltam valahogy a 
házat. 
- Tám az Óceánból hoztad? - kérdez- 

te apám, ahogy meglátott. 
(Folytatása következik.) 

Valodi Gustin-e? 
éveljen, hogy LTHINÉS dobozán a De. GUSTIN jon 

az egyetlen biztos mód, mellyel magát a veszedelmel s batástalan otánzatok ellen megvédheti Egyuttal tekej aranciát nyer, hogy egy tudományosan, adagott, kitünd kikálikus-titiumtartalmu vizet nyer. melv előnyös belegeknel és egészségeseknek egyaránt 

Lithinésa. D" Gustin 
. rögtön kéznél levő savanyuviz. vizelethajtó, az emesztes 

meg itt a házban, egy fásszekéren haza- 
elősegtő üditő ital, ágy magában, mint más italokkal kevervd de külösösen ió a borhoz 

B. L. ?. OID4L



-mra Fedése drágábbá fog)a tenni a mind Ayomora miatt 1 Nagulcicntőségü uj mozcalom eete ta 
öngyilkos lett a cseh- é A áron ár, folyamán a buzsár harmadré. 

lé e , sszére zsugorodott le, Kenyér Őfe 

szlepák diákszövetség miben és Lausannc-öonn a ránk régi trónjáról. A ormányoknat 
vezefője bizonyára lesz atalom a kezükben meg 

adabonaárakemeléscérdekében Prága, junius hó 11. . kedhessék a három évvel ezelőtti szinoo. 
nala felé, amikor a buzát exportáló o 

A csehszlovák diákszövetség vezetője, ! . 2 , . z Z : 

oteez ögsgyilkos lett. Bucsule. Hogyan akar segiteni a Távol.Kelet éhező népmillióin szágokban éppen báromszor annyiért kelt 
velében azt irta, hogy nagy nyomora mi- egy magyar diplomata-közgazdász javaslata ? Bizonyos államok eddig is küzdöttek 

att dobja el magától az életet. Ugy lát- már az áresések ellen, sajnos elég termé. 
szik Csehszlovákiában is rettenetes lehet - A B. L. külön munkatársától - szetellenes módon: egyszerüen megsemmi. 

a diáknyomor, mert Nikola Henrik ön- sitették az élelmiszerkészletüket. Így fi. 
yilkossága már nem az első intő példa. Genf, junius 11. tina, Oroszország, Lengyelország, Romá- tette be mozdonyait Argentina buzakész, 
ilipcsik Walter, aki a csebszlovákiai A népszövetségi köröket élénken fog- nia, Jugoszlápia, Bulgária és Magyaror- letének 10 százalékával, vetették tenger. 

diákszövetségnek elnöke volt, és Nikola lalkoztatja és a Ébzeli napokban megnyi- szág vettek részt. be Angliában a komlóval, Braziliában 

Henrik előtt viselte ezt a tisztet, ugyan- ló lausannei konferencián is alighanem Kanata és Argentina javaslatára kávéval telt zsákok ezreit és ezreit, Cuba 
csak kibirhatatlan nyomora miatt köve- tárgyalás alá kerül egy ismert magyar meg akarták afakitantt a buzát exportá- pedig máglyára hányta a cukorkészletét, 

tett el öngyilkosságot. poliiikus-közgazdásznak ló országok világkartelljét, Az ilyen eljárás nem bizonyult eredmé. 

a gabonaárak nemzetközi megegyezés amelybe alamennyi érdekelt áljam bele. nyesnek még a spekuláció szempontjából 
utján ; se ir í ment volna (még a szoovjet is lemondo 

Megszavazták ján paló felemelése iránt pvolna a dum pigról, kötelezvén magát - Az országok sajnos nagyon szegé. 
tett nagyjelentőségü javaslata,. . a a; é ; a arra, hogy kivitelét egy meghatározott nyek ahhoz, - mondja javaslatában He. 

az angol költségvetést ehbt Eazk z keva ltezak. 
(különben maga is elismerten kiváló gaz amenkal Unió zátonyra nem futtatja a ot megpá sárolhatnák és kioszthatnák a 

London, junius 11. daember) a legutolsó napokban olyan tervet azzal a megokolással, hogy a buza- szük kizlő katnak, állalhat 
Az Alsóház tegnap harmadik olvasás- nagyjelentőségű humánus munkát indi- árak nemzetközi uton-módon való szabá- Égyedül a / zió Eők " Alit tja ma- 

ban is megszavazta a költségvetést 409 dott Genfből a kibontakozás felé, amely- lyozásával sulyos merénylelet követné- gára azt a missziót, hogy elszállítsa Del. 

kontra 34 hatalmas szótöbbséggel. A lor- ről sok szó esik már az öreg kontinens nek el az Ámerikában alkotmányilag biz- anerikából a megsemit ezánt elel. 
dok háza ezután első olvasásban szavazás határán innen és tul, és amely nemcsak a tosifott kereskedelmi szabadság elen Ország éhező épz ih számára Oresz. Iső zavaz Egy év alatt azonban nagyot fordult a ország éhező népmilliói számára. 
nélkül fogadta el az uj államháztartási Távol-Kelet nélkülöző néptömegeit válta- „láa s ma a washingtoni kormány maga Mint értesülök, a nagyvonalu közgazda. 

előirányzatot.t.t. andjaítól hanem a legaggasztóbb akarja azt, ami ellen a mult esztendő- sági sakkhuzás humánitárius részét, az 
2z. .. 5roend. sjavitaná a középeuró ben még kézzel-lábbal kapálózott, hogy elpusztulásra szánt abonafeleslegeknek 

A leszerelési játék örvendetesen megjavitana a kozepet az északamerikai Egyesült Allamokban a szükölködő országok között valő ki. 
. . pal guléty nak, J i mak és emeljék fel a buza árát. osztását a Nemzetközi Vöröskereszt Egy. 2 

legujabb vicce mánia és Magyarország lakósainak Ezéri a diplomata közgazdász a megfe- let magára vállalta és a Vöröskereszt gen. / 
! ... elyzetét iss. . lelő fórumok előtt azt a gondolatot ve- fi központja már megtette az első intéz 

a Geni, junius hó 11. Meglepetéstkeltő iniciativáját arra a köz- tette fel hogy kedéseket ebben az iránybann m 
A lesz . ..... gazdasági életben nap-nap után törvény- az emlitett államok ujból jójjenek ösz Ami pedig a gabonanemüek árának 
V leszerelési konferencia légügyi bi- ; ; m - k 1 lanenu ; 

zottsága pénteken fejezte be a fegyverne- zeilee bebizony osodó elméletre épitette sze egy buzavilágkonf * emelésére irányuló akciót illeti, ezek a 
tárgyalások szintén folyamatban vannak 
és a kérdés kikristályosodását várni lehet 

) . ősitésél ek n ál 
. . 

mek minősitésének vitáját. Ennek során a buza árának emelkedése elkerülhetet- Hallatszanak olyan hangok is, mintha 

a közel jövőtől, esetleg már Lausanne-tól arra a kérdésre kellett volna határozott lenül maga után vonja a többi gabona- Amerika egymaga iparkodna megoldani 

választ adni, hogy melyek a leghatáso- é éé z. Há a buza problémáját, ám a világ különböző: k 

. Á e H nemüek megfelelő értékesitési lehetősé- 4a 1jat, am a vilas l J is, ahol a világnak számos politikai és 
sabb légi fegyverek. A légügyi bizottság részelnek egymástól való függősége ma- azdasági tekintélye fog egymással talál- 

; trja közöt ezonban olyan mélyreható ai hát a buzát exportáló országok ül 
l ellentétek voltak, hogy egységes véle- mint tehát a buzat expor rszágok- lépett, hogy az északamerikai Egyesült ivüli ; 

ményt nem sikerült kialakitani. A több- ban elérhető volna a buza drágulása, a Alsmokna ,akár akarja, akár nem, bones élnak rendkivüli gazdasári 

ségi határozat tehát csak azokat a repülő- mezőgazdaságból élő néprétegek általá- igénybe kell, hody pegye a többi buza- beri be etásból foka ; tervél lönn. 
cő gépeket fog: eghatá ban szebb napokat látnának és ujból vá- fermelő á üködését is. e adó , különös- 

gépeket fogadta el leghatásosabb támadő sárolhatnának ipari termékeket, aminek fényelő államot közremük ödéset éa árak képpen a három középeurópai agrárál- 

napság oly félreismerhetetlenül előtérbe Eözni 

legyvereknek. amelyek alkalmasak erő- sSar0 ; ai í a 

dáket és várakat is lerombolni. A többsé- jótékony következménye viszont emelkedésének különösképpen az agrár- jahak Bomknlának ugoszláviának í 

gi határozattal kapcsolatban a magyar az ipar fellendülésében államok látnák hasznát, a ayomában, kö- élénk örömmel üdvözölni, mert hisz *A 
delegáció vezére kijelentette, hogy a bi- jelentkezne, ugy, hogy ennek nyomán vetkező és annyira várt általános világ- ket a nemzeteket sorvasztja leginkább az 
zottság megállapitásai elfogadhatatlanok, mindenfelé leapadna a munkanélküliség. gazdasági fellendülés során még a be- 2 

mert Magyarország légi hadereje telje- Ezeknek az elveknek a felismerésébőli hozatalra szoruló országok - amilyen fyközép épBen a belfegség melynek 

sen leszerelt és légi támadások utján Ma- jött össze Londonban, még az elmult esz- például Svájc és Norvégia - ugyancsak etkezett pD 
gyarország a legsebezhetőbb. Éppen ezért tendő májusában a buzakonferencia, megtalálnák a számitásukat, mert az ő 

a katonai repülést a legveszedelmesebb amelyen az északamerikai Egyesült Al- iparuk is kiterjeszkedhetne. Az az aggo- 
támadó fegyvernek kell minősiteni. lamok, Kanada, Ausztrália, India, Árgen- I dalom sem indokolt, hogy a buzaár emel- Eikszád yönyiüniő 

. ... Erdély Karlsbadja. 

Szemzádcióés unjdieemsá dd aMaa 

Seidner Imre. 

Javalva orvosprofesszoroktól az összes 

" 1 ; gyomorbajoknál, aranyérnél, epekőnél, 

" . gége- és légcsőhurutnál, hólyag- és cukor- 
bajoknál. Új fürdő-bérlő. Uj fürdő-orvos. 

: Strandfürdő. Leszállitott árak: I. oszt. 
háli (Kochhilfe) szállodákban napi pensio Lei 150, szoba 

nsio nélkül Lei 90. II. oszt. szállodák- 

vorsfőző fazékká alakitható át. E napi pensio Lei 120, szoba pensio 

' nélkül Lei 65. 
EIő- és utó-saisonban, (junius 15-ig és 

Mémet birodalmi szabadalom bel.! szeptember 1-től) 20 százalék engedmény. Előnyei: 
1. Használható minden füles, vagy fül nélküli főzőfazékhoz, serpenyőhöz, vagy 

edényhez (kiálló szél elegendő), különböző nagyságban. hozzáillő fedővel. 

2. Könnyen kezelhető. 
3. Nincsenek biztonságszelepei. 
A Robbanási veszély kizárva. 

5. A két rugóval való szabályozás által önmüködően beállitja a le kedvezőbb 

gőznyomást, ugy, hogy minden biztonságszelep és nyomást szabályozó csa- 

var fölösleges. 

Az étel nem ég oda, nem fut ki, a készüléket nem kell le és ujra felszerelni. 

Tulnyomás által önmüködően lefujja a képződő főzősavat. 
Ki van zárva, hogy az étel kelleténél tul főjjön. M 

A főzés állandó nyomás alatt történik. 
10 Ezért félannyi idő alatt megfő az étel és félannyi tüzelőanyagot használunk fel. 
11i. Tiszta, tükörfényes aluminiumból, sohase rozsdásodik, mindig tiszta marad. 

12. A legnagyobb gazdaságosság. 
13. Nagyon alacsony beszerzési ár. 
14. Az alacsony hőlfok folytán a tápértékek mind megmaradnak az ételben, a 
mely ezáltal jóval izletesebb lesz. 
13. A főzés alatt a készülék levehető, több étel hozzátehető, vagy kivehető, a ké- 
szülék ujra ráilleszthető és az étel azonnal továbbiő. 
f6. Falusi gazdálkodók asszonyainak na gyon fontos! Az ebéd a reggeli tejfejés 

ideje alatt elkészithető. Ha az étel el-készült, eltávolitjuk a gummigyürüt és a 

zárat s az ételt ugyanabban a fazékban a mezőre is kivihetjük. (Ha a gummi- 
ürüt nem vesszük le, ugy a főzőfolyamat megszüntetése folytán a fazék 

légmentesen elzáródna, minek következtében a fedő már csak ujabb felmele- 
gités után vehető le. 

g
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NEM HULL KI 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
hugienikus lociónt használja. melu 
tos hatásu hajhullás, korpa és a fej 

viszketése ellen. 

A PETROLE HAHN ; 

megtisztitja és fényessé teszi a haját e 

kül. hogy zsirositaná. Megrögziti a jat 
rát és megőrzi annak természetes 

Romániai vezérképviselet ani 

Nyence Générale Francaise en Roumi 
Str. Austrului 35. BUKAREST 

Manható mindenütt! 
Utasitson vissza minden utánzatot és 

jen csak eredeti csomagolásu üve 

mz ételek és főzelékek megtartják valamennyi nedvüket és vitamintartalmukat! 

Ara darabonként egy gummigyürüvel Lei 250. 
Brassóban kapafó: 

THOMAS, SCHEESER 4a GALTZ, Főtér 
WILHELM OBERTIH R.-T. Kapu-utca 55 
VOLKMAR 4 Co. Kapu-utca 18 

ahol részletes prospektusok, főzőutasitásokkal a mi erdélyi konubánk számára kaphatók. 
Jó tőzőeredményeket a segédfőzővel', Bruckenthal-utca 13. sz. alatti házban értek el hol 

délelőtt utasitást bemutatás mellett adnak. 
a e ahol mindennap 

Brassón kivüli elárusitóhelyek kerestetnek. Cim a B. L. kiadóhivatalában megtudható. 

-
.
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gyár is veszi a terményt, nem csak a ma- 
lom és nem csak az exportőr. 

Garoflid óta nem keres senki. Sem a gyár, 
sem az állam, sem a mezőgazda. 
A három év óta tartó lamentációnak meg- 

Végre megcsinálták a 
szeszmonopóliumot, hogy ismét mindenki ke- 

És most, hogy megvan a szeszmonopólium, 
kisül, hogy a szeszen senki sem fog keresni. 

Uijból és változatlanul senki sen 

elég a szesz-készlet 
A helyzet tehát az, hogy a kisüstök ellát- 

ják továbbra is az országot, ami azt jelenti, 
hogy a mezőgazdasági termények a szeszmo- 
nopólium alatt sem fogynak majd, mert a 
szeszgyáraknak előbb jelenlegi készleteiket 
kellene eladniok ahhoz, hogy uj nyersanya- 
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ek ge ; 
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c. 
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1a- 
lél. 
lel- 
sz- 

da. 
az Nagybánya, junius 11 
nek Garoflid óta az egész ország azt harsogja, 

1- hogy a szesszel csinálni kell valamit. A szesz 
8y- jó üzlet volt: sokat keresett rajta a szeszgyár, 
en- zépen keresett rajta az állam és becsületesen 
téz- megélt belőle a mezőgazda. A szeszgyár főz- van az eredménye. 

t a szeszt és eladta. Dolgozott és keresett. Az 
nak iálam megadóztatta a szeszt és beszedte a ressen. 

a ueszadót, a gazda pedig eladta a burgonyá- 
nak át, kukoricáját, gabonáját a szeszgyáraknak 
he i és meg volt elégedve azzal, hogy a szesz- 

és x g. 

Még tizenhat évig 
ri A környékbeli szeszgyáros adja az informá- / 
iót: 
él - Garoflid törvénye előtt gyáramnak tiz 
Tal agon volt az évi kontingense és eladtam 
és arminc vagon szeszt. Tizet főztem és a tiz 
6Ja uán kértem és kaptam további kontingenst, 
sze ugy, hogy összesen évente harminc vagon 

neszt megforgalmaztam. Tavaly nyolc vagon 
uesz volt már a készletem és összesen egy 
félvagon szeszt adtam el. 
Nem kell hozzá nagy számadási müvelet, 

hogy az ember kiszámitsa: amennyiben a 
uesz nem fogy jobban, mint amennyire ed- 
üg fogyott, ennek az egy gyárnak készlete 
tzenhat esztendeig elég lesz. Ez azt jelenti, 
logy a gyár tizenhat éven át nem vesz egyet- 
ken mázsa kukoricát, vagy gabonát, krump- 
it és egyéb anyagot, hogy abból szeszt főz- 
mn, mert hiszen örül, hogy ha a monopol tő- 
kévente annyit átvesz, mint amennyit eddig 
ítvett, azaz egy-egy félvagont. Ez a helyzet 
bben a gyárban és mivel az egész világ egy 
hhu, ez a helyzet az egész országban. Arra, 
lgy a szesz jobban fogyjon, számitani sem 
Met. Nem fogy majd jobban, mert a gazda- 
ági viszonyok egyáltalában nem jobbak ma, 
mint voltak ezelőtt egy évvel, de meg azután 
t feketeszeszt megöli ugyan a monopólium, 
lenem nyul a kisüstökhöz. 
lt Nagybánya mellett van Preluka. Pre- 

hka egy nagy falu, amelyben nincs más, 
mint kisüst. Minden ház egy gyár. A környék 
tlegjobb és legkiadósabb gyümölcsöt adja 
8a gyümölcsöt valahogyan csak hasznosita- 
ukell. A gyümölcs-termelőknek ezen a vidé- 
en ahhoz nincs pénzük, hogy exportra dol- 
Mzhassanak, a vidéknek nincs utja és vasut- 
hhogy a gyümölcsöt legalább az ország bel- 
kjébe szállithassák, tehát? Tehát felfőzik a 
Mümölcsöt és pálinka formájában értékesi- 

zes 
lél, 

os. 
zt. 

ba 
ik- 
sió 

ay. 

Ahány ház, annyi gyár és egyetlen gyár 
Hlen sem mer a hatóság fellépni, mert a gyá- 
ut kaszával és kapával védik a parasztok. 

a pálinka olyan, mint alföldön a buza. 

Mőle él a gazda. Nem lehet hozzá nyulni. 

A készleteken felül még azért sem számithat 

mezőgazda arra, hogy most majd aztán a 

eszgyár is vevője lesz, mert azok a szesz- 

uak, amelyeket a monopol megállapit, a kis- 

pálinkával a versenyt ismét nem birják. 
Felőtt az volt a helyzet, hogy érdemes volt 
eteszeszt csinálni, mert olyan horribilis 

nit az adó, hogy ha annak felét sápként és 

ztegetésként a feketeszeszgyáros el is osz- 

Matta, még mindig szépen keresett az adó- 

Mlan feketeszeszen. Ugyanez a helyzet ma 

. a a kisüst veri le a monopol árait. A 

onopolnál például a negyven fokos gabona- 

Minka 36-40 lejbe kerül majd, ezzel szem- 

E. az 50-60 fokos paraszt-pálinkának ma 

30 lej az ára. Mindenki szivesebben issz
a 

ulebb, mint a rosszabb pálinkát, különösen 
u3, ha a jobb pálinka csak husz lejbe ke- 

"W amikor a rosszabb, az állami és a negy- 

hiokos, belekerül vagy 35-40 lejbe. 

uen körülmények között nincs értelme an- 

My. hogy pálinka-készitési célokra zevet 

t ész hig pálinkát vegyen a monopoltól 

: a mikor megveheti 
záz százalékkal olcsóbban és sokkal jobb 

UNIUS 1. 
, 

gokat vásároljanak. Viszont a készlet lassan 
fogy. Szemszurástól vették eddig is a legális 
szeszt és ezentul ugyanez marad a helyzet. 
Legfeljebb arról lehet szó, hogy az ilyen pre- 
lukák „nagyobb kapacitással' dolgoznak 
majd. 
Az agrárius mindezeken felül még azért 

sem számithat arra, hogy a szeszgyár előbb- 
utóbb rászorul majd az ő tengerijére, vagy 
burgonyájúra, mert nemcsak legális készletek 
vannak, hanem rengeteg a most legalizált il- 
legális szesz is. A feketeszesz gyárak, - an- 
nak idején, - nem csak feketeszeszt főztek. 
Valamennyi legális szeszt nekik is főzniök 
kellett. A legális szesszel igazolták, hogy jo- 
gukban van fennállani és dolgozni. Természe- 
tesen a feketeszesz konjunkturája idején 
nem a szesz-óra által lemért legális szeszt, 
hanem a szesz-óra alól kibujt illegális szeszt 
árusitották és a legális szeszt mindig, mint 
készletet, kimutatták és raktáron tartották. 
Mikor a kormány végre rajtaütött a fekete- 
szesz gyárakon, és azok müködését leállitot- 
ta, rengeteg legális szeszt talált a raktárak- 
ban. Ezeket a szesz-mennyiségeket a birság 
fejében lefoglalta és igy, ha most bevezeti a 
szeszmonopóliumot, nem a szeszgyáraktól 
vesz majd szeszt, hogy kiszolgálhassa vele a 
közönséget, hanem előbb azokat a készleteket 
bocsátja áruba, amelyeket ilyen módon a bir- 
ságok kiegyenlitésére és fedezetére lefoglalt. 

Ilyen körülmények között vajjon mikor jut 
el oda a szeszgyár, hogy kukoricát, vagy bur- 
gonyát vegyen a gazdától? 
Előbb el kell adni a lefoglalt birság-kész- 

leteket, azután el kell adni a szeszgyárak 
készleteit és, ha mindezt eladták és ha ezt a 
mennyiséget végre megittuk, csak akkor ke- 
rülheit sor az uj szeszre és csak ekkor kerül- 
het sor a gazda terményeire. 

A jobb pálinka olcsóbb, a rosszabb drágább 
minőségben a gazdától, aki - engedélyezett 

kisüstön dolgozik. . 
És végül már csak azért sem indulhat meg 

a legális szesztermelés és a mezőgazdasági 

olcsóbb paraszt-pálinkával szemben a kom- 
merz bor literje mindössze négy lej. 

lejt elkölteni, mint tizennyolcat és őszre még 
inkáb bor-ivó lesz a tömeg, mert az ősszel 
még olcsóbb lesz a bor, mint tavaly ősszel 
volt. A regáti terrasz-szőllők kedvéért hosszu 
éveken át favorizálták a bor-szeszt és, mert 
a gazda ugy látta, hogy érdemes szőllővel 
foglalkozni, rengeteg szőllőt telepitett. Ezek 
az uj telepitések most egy-két éve teremnek 
már és évről-évre többet és többet teremnek. 
Még egy jó néhány évig számolni kell azzal, 
hogy ezek a néhány év előtti telepitések fel- 

deuzzasztják az évi szüret-mennyiségét és mi- 
vel eddig sem tudtuk eladni és kiszállitani a 
kisebb mennyiséget, ezentul kevésbbé sike- 
rül nagyobb termésünket eladni és igy - 
még olcsóbb lesz a bor. 

termények iránti kereslet, mert a 18 lejes leg- 

Csak 
most négy lej, még a tavasszal csak kettő 
volt! A mai nyomoruságban könnyebb két 

monopóliumon, 
amelyről azt hirdetik, hogy nagyot segit 

a költségvetésen, senki sem keres 
A najnoki döntőben a prelukai pálinka a favorit 

A szeszgyáraknak még egy jó évtizedig nem kell nyersanyag 

Es mit keres az állam? 

Ahány parlamenti beszéd és ahány kortes- 
dikció, mind elmondja, 
nagy deficitjén enyhiteni fog az a pénzmeny- 
nyiség, amelyet az állam a szeszmonopólium 

Brassó, junius 11. 
Szenzációs „itéletet" hozott a brassói labda- 

rugó kerület. Valóban, a latin közmondással 
szólva: nehéz nem irni szatirát róla. Jellem- 
ző és mulatságos, de egyben nevetséges is. 
Nem jó irány az, amelybe a kerület tévedt. 

Itéletet hoztak öt néző ügyében. akiket ösz- 
szesen 

nyolc és fél évre kitiltottak 
futballpályáiról. 

Bünügyi nyelven kifejezve magunkat, négy 
néző egyenként két évet, egy pedig „csak" fél 
évet kapott. Informátorunk szerint azonban 
még további három néző ügyében fognak ité- 
letet hozni, akik előreláthatólag egy-egy évig 
lesznek kénytelenek nélkülözni a labdarugás 
szemléletének örömeit. 
A sporthatóságok, ugy látszik, megfeled. 

a középliga 

Ujra győzött a brassói 
vasutas csapat 

Csernovitzban 
ACFR Erassól Dragos Voda 

Csernovic, junius 11. 

A brassói vasutasok fölényes játékkal győz- 
tek. Csomag és Székely rugta a gólokat. A 
mérkőzés a Dragos Voda részéről rendkivül 
durva volt, Kuszkának a fogait beverték, Cso- 
mag pedig vállcsontját törte. 
Az ACFR nem folytathatta a turát sérült 

játékosai miatt. 
Szépen szerepelt a Mures volt játékosa, Ta- 
kács, aki a legujabb szerzemény. 

DICSŐSZENTMAÁRTON: 

Sticla (Torda) Sticla (Dicsőszentmárton) 
5:2 (3:0). Biró: Farkas. ! 
Dacia II.-Sticla II. 2:1 (1:1). Biró: Nit- 

kovsky. 
Dacia-Sticla (Torda) 4:1 (1:1). Biró: Far- 

kas. 

FUTBALLBIRÓK A ZSUÜRI ELŐTT! 
Olyan volt, mint a divatos szépségversenyek. 
A Curentul találta ki és a brassói birók be- 

uzgrottak. Pedig nem ildomos zsüri utján meg- 
állapitani, hogy ki a legjobb biró a sok közül. 
Arravalók a birókat osztályozó kategóriák. 
Egyébként be is következett az uj kitalál- 

mány káros következménye. Surlódások és 
kilépések vannak a láthatáron a birótestület- 
ben. Érdemes volt plakettesdit játszani? 
4 A VASAS KIKERULT A VESZELYES 

folyt le a Vasas-Attila mérkőzés, melyet a 
Vasas együttese 5:3 (3:2) arányban megnyert 
és ezzel elkerülte az osztályozót. Erre csak 
akkor kerülhetne sor, ha a Kispest is győzne 
a Nemzeti ellen. 

hogy a költségvetés 

ZÓNAÁBÓL. Budapestről táviratozzák: Tegnap 

bevezetése után szesz-adóban beszed. Az előb- 
biek azt igazolják, hogy ez az adóbevétel na- 
gyon kis összeg lesz. 

Kicsi lesz ez az összeg, mert a szesz-mono- 
pólium nem tett egyebet, mint hogy a fekete- 
szeszesek keresetét átadta a kisüstösöknek, a 
kik megszabadulván versenytársaiktól, most 
már teljes gőzzel főzni fognak. A kisüstöket 
nem lehet ellenőrizni és nem lehet rendszabá- 
lyozni. Finánc-gárda kellene hozzá. Helyeseb- 
ben finánc-hadsereg. Ez a finánc-hadsereg 
annyi pénzbe kerülne, hogy a mai nyomoru- 
ságos szesz-forgalom minden adóbevétele rá- 
menne ennek a hadseregnek fenntartására. 
Tiz évvel ezelőtt, amikor még ittak az embe- 
rek, tiz évvel ezelőtt, mikor még drága volt 
a bor és arányban állott a pálinkák árával, 
érdemes volt olyan számu és minőségü finánc- 
gárdát fenntartani, amely leleplezte az adó. 
zatlan szeszt és a kibuvókat végleg felderi- 
tette. Ma, amikor alig van forgalom és fo- 
gyasztás, még abban az esetben sem volna 
érdemes egy ilyen hatalmas apparátust fel. 
állitani, ha minden deci szeszt ez az appará- 
tus adó alá tudna vonni. Olyan kicsi még igy 
is az adóösszeg, hogy abból tiszta nyereség 
nem marad. A finánc megeszi az adót! Nem 
történne tehát egyéb, minthogy nem a preln 
kai paraszt él meg a szeszből, hanem a fi 
nánc! 
Ha már igy van, inkább éljen meg a ki 

gyümölcs-termelő, mint a finánc. 
A gyümölcs-termő vidékek népességének is 

élni kell valamiből. Ezen a nagybányai vidé. 
ken tényleg alig él a nép másból, mint abból 
a gyümölcsből, amelyet feketeszesz alakjában 
valahogyan, - kinnal-keservvel, félve és resz- 
ketve, - piacra hoz. 

Aki pedig mindezek után azt hiszi, hogy az 
állami költségvetés deficitjén segit majd a 
szesz-monopólium, az - tévedett. 

Furcsaságok a brassóilabdarugásban 
Elitéli nézők - Futballbirók szépségversenve 

keztek arról, hogy a hasonló jellegü itélkezé- 
sek a biróság hatáskörébe tartoznak. Ha va- 
laki közbotrányt idéz elő, nem a futball ha- 
tóságai előtt kell számot adnia. Egyébként 
nem ismerjük a megbüntetett egyének „bü- 
neit", de valószinü, hogy lelkes klubfanatiku- 
sokról van szó, akik talán mértéken felül tü- 
zelték kedvenceiket a küzdelemre. 
A labdarugás fanatikus tábora mindinkább 

fogyatkozóban van. 

Szabad-e akkor megtizedelni őket? 
Eltiltás helyett édesgetni kell a pályára a 

közönséget. 
Ezeknek az uraknak pedig, akiket kihallga- 

tás nélkül számüztek az Olympuszról, kitil- 
tás helyett adjanak szabad belépőjegyet az 
összes pályákra. 
A letünő vak lelkesedés utolsó Mohikánjai 
k.. 

Régebben 

Igazi 
vigasz az idegbetlegek 

részére 

nemrég megjelent könyvenmi! Ebben a- 
irásban lefektetem hosszuévi tapasztala- 
taimat az idegbetegségek okairól, kelet- 
kezéséről és gyógyitásáról. Mindenkinek 

teljesen ingyen 
küldöm az egészségnek eme evan- 
géliumát, aki alábbi cimemre 1r. 
Ezer, meg ezer köszönőlevel. iga- 
zolja a szenvedő emberiség szá-- 
mára kifejtett egyedülálló bizta- 
tó munka fényes eredményét A 

ki az 

yek nagy hadához 
tartozik, aki szórakozottságban, 
helyiszonyban, ideges fejlájás- 
ban, álmatlanságban, gyomorza- 
varokban, ingerültségben, végtag- 
fájdalmakban, részbeni, vagy ál- 
talános testi gyengeségben, vagy 
a számtalan kórtünet valamelyi- 
kében szenved, hozassa meg vi- 

gaszthozó könyvecskémet! 
Aki figyelmesen elolvassa annak az a 
megnyugtató érzése lesz, hogy az egész- 
séghez és életőrőömhőz vezető ut nagyon 
egyszerüűl! Ne várjon, hanem irjon még ma! 

ERNST PASTERNACK 
Beriin 50, Michaelkirchpiatz 13, Abt. föt. 
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SZINHÁZ 
HETI MÜSOR: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Hamupipőke. 
Gyermekelőadás, rendkivül olcsó helyárak- 
kal. 20-15-10. 
Vasárnap este 6 órakor: Torockói meny- 

asszony. Ölcsó helyárakkal. Neményi Lilivel 
15-35-25-15-10. 
Vasárnap este féltizkor: Székelyhidy Ferenc 

bucsufellépte: Mosoly országa, rendes hely- 
árakkal. 
Hétfőn este féltizkor: Vőlegényem, a gaz- 

ember. Operettujdonság, először. 
(A budapesti szinházi évad legszenzációsabb 

sikerüű ujdonságal A budapesti Király Szin- 
ház legkitünőbb tagjainak együttes föllépése: 
Vaály Ilona, Kun Magda, Sziklay József, Ná- 
dor Jenő, vendégjátéka. Rendes helyárak) 
Kedden este féltizkor: Vőlegényem, a gaz- 

ember. (Másodszor. Vaály Ilona, Kun Mag- 
da, Sziklai József, Nádor Jenő bucsufellépé- 
se. Rendes helyárak!) 
Szerdán este féltizkor: Pillangó. (Operette- 

ajdonság, először! Világszenzációl Az utóbbi 
évtized legragyogóbb ujdonsága! Neményi Li- 
Hi, Putnik Bálint, Ihász Aladár, Tompa Béla, 
Selmeci Mihály, Leövey Leó fellépése. Rendes 
helyárak!) 
Csütörtökön este féltizkor: PiHangó. (Ope- 

rtette-ujdonság, másodszor.) 

A szinházi iroda hirei 
Ma, szombaton este nyilik meg az Astra- 

Apolló helyiségében a magyar szinház. A 
megnyitó előadás fényét, tekintélyét szinesen 
emeli Székelyhidy Ferenc, a magyar királyi 
epera világhirü tenoristájának vendégfellép- 
te, akinek partnere Karácsonyi Ily lesz. A 
Mosoly országát a pesti operában Székely- 
hidy Ferenc már a százas jubileumhoz jut- 
tatta. 
Az esti előadások féltizkor kezdődnek. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor gyermekelő- 

adást tart a szinház, rendkivül olcsó hely- 
árakkal, amikor is a Hamupipőke kerül szin- 
re, a társulat legkiválóbb tagjaival a főszere- 
pekben. 
A Torockói menyasszony-t, Indig Ottó re- 

mek vigjátékát játsszák vasárnap délután, 
Neményi Lilivel a cimszerepben. Ez az elő- 
adás este 6 órakor kezdődik és olcsó, mozi- 
helyárakkal árusitják a jegyeket. 
Székelyhidy Ferenc vasárnap este bucsuzik 

Brassó közönségétől, a Mosoly országa nagy 
operettben. 
Hétfőn és kedden este a pesti Városi Szin- 
ház egész együttese vendégszerepel Brassóban 
jőlegényem, a gazember operettben. Vaály 
Ilona, Kun Magda, Sziklai Jenő, Nádor Jenő 
játsszák a vezető szerepeket. Erre a bomba- 
szenzációra sem emelte fel a szinház igazga- 
tója a helyárakat. Ezeknél az előadásoknál 
is 65 lej a legdrágább helyár. 
......... 

BRASSÓMEGYE MAGYARJAI! 
A romániai magyarságnak megint tanusá- 

got kell tennie egységéről, összetartásáról s 
a közelgő választások rendjén diadalra kell 
juttatnia jelöltjeit, hogy biztosithassa érde- 
kei, igazsága diadalát. Választások alkalmá- 
val mindenkor megjelennek azok a magyarok, 
akik hangosan hirdetik a közérdeket, de akik 
kizárólag a saját érdekeiket lesik és ennek 
érdekében igyekeznek megbontani a magyar 
egység sorait, hogy a zavarosban halászhas- 
sanak. A tapasztalat igazolja, hogy ezek a 
magyarnak született alkalmi politikusok és 
népmentők végzetes veszedelmét jelentik né- 
pünk igazi érdekeinek, szent ügyünknek. 
Ezért, különös tekintettel arra, hogy hir sze- 
rint Brassómegyében már is megindultak az 
ilyenfajta politikai ügynökök, felkérjük me- 
gyénk minden magyarját, hogy mutasson aj- 

„ALBINA" 
takarékpénztár és hitelbank brassói 
fiókja értesiti a t. közönséget, hogy 
f. é. julius hó 1-től kezdve, a bras- 
sói vasutállomás mellett levő 

raktárházait 
saját kezelésbe veszi át és az összes 
ezen raktárházzal járó ügyletek le- 
bonyolitását fogja végezni. 

zA 

tőt az nyen betolakodóknak és várja be pár- 
tunk központjának és az arra illetékes tago- 
zatok vezetőségeinek a választásokkal kap- 
csolatos döntését, aztán pedig rendithetetlenül 
és szivós kitartással alkalmazkodjék ahhoz, 
hogy összefogva, ujból győzelmet arathasson 
zászlónk. 
Testvéri üdvözlettel: 

Az Országos Magyar Párt Brassó- 
megyei Tagozatainak elnökségei. 

- Az aradi Magyar Párt Közmübvelő- 
dési Szakosztálya II-ik magyar népdal- 

z aradi Ma- 
Szakosztálya 

pályázatának eredménye. 
gyar Párt Közmüvelődési 
köztudomásra hozza, hogy a biráló bi- 
zottság ugy döntött, hogy az I. II. és III. 
dij nem adható ki. Azonban a biráló bi- 
zottság dicséretre érdemesitette: Többet 
én már rózsám... Leesett a Rigó lovam 
patkója.. és Valamikor de boldogan... c. 
dalokat. A Szakosztály a dicsérő okleve- 
leket a szerzőknek elküldötte. A Szak- 
osztály a biráló bizottság jelentéséből azt 
állapitotta meg, hogy a legtöbb pályázó 
alkalmatlan szöveget zenésitett meg, 
amely körülmény a pályázókat hátrányo- 
san befolyásolta a dalszerzésben. Ezért a 

szakosztály a közeljövőben népdalszöveg 
pályázatot hirdet és a dijnyertes szövege- 
cet fogja megzenésités végett pályázatra 

- OSZTÁLYTALÁLKOZÓ. Értesitem volt 
osztálytársaimat, hogy osztálytalálkozónkat 
a hozzájuk intézett köriratban jelzett napon, 
(fjunius 12.) tartjuk meg. Fürdőutazási ked- 
vezmény igénybe vehető. Gálffy Zsigmond, 
a kolozsvári unitárius kollégium igazgatója. 

- AZ ERDÉLYI MUZEUM-EGYESÜLET 
VANDORGYUÜLÉSE. Az Erdélyi Muzeum- 
Egyesület az általánosan nehéz gazdasági vi- 
szonyok ellenére ez évben is megrendezi szo- 
kásos vándorgyülését, melyet két évvel ez- 
előtt Marosvásárhelyen, tavaly pedig Nagy- 
enyeden, oly szép erkölcsi sikerrel ujitott fel 
Soha talán nagyobb szükség nem volt az el- 
fogulatlan tudomány szavát hallatni, mint 
éppen napjainkban, midőn a minden téren 
megnehezült életlehetőség kezdi a lelket le- 
thárgiába kergetni. Az idei vándorgyülést az 
Egyesület Nagybányán rendezi augusztus 26, 
27 és 28-án s utána kirándulást terveznek 
Nagybánya festőien szép vidékére. A vándor- 
gyülésen részt vesz népszerüsitő és szakelő- 
adásokkal mind a négy szakosztály: 1. Böl- 
csészet-, nyelv- és történettudományi, 2. Ter- 
mészettudományi, 3. Orvostudományi, 4. Jog- 
és társadalomtudományi szakosztály. Az Or- 
vostudományi szakosztály, - miként a ma- 
rosvásárhelyi vándorgyülésen ezelőtt két év- 
vel, - a vándorgyülés keretében ez évben is 
orvoskongresszust tart. A vándorgyülés elő- 
készületei már is megkezdődtek. A nagybá- 
nyai rendező bizottságban, melynek élén Sző- 

Árleszálitás az idény közepén, 
mig a készlet tart 

Mosó de Lain. . . lei 25 
Voil de Lain. ... 100 
Etamine maradékok. . 50 
Etamine végből ... 65 

Tussor ......-339 

SELYEM 
Tiszta selyem imprimé 100 
Tiszta selyem imprimé . 150 

NEDOMA 
ke Béla prépost áll, felekezeti különbség nél. 
kül részt vesznek Nagybánya vezetői, ho 

a vándorgyülésnek minél nagyobb erkölcsi 
sikert biztositsanak. 

Értesitem tisztelt vevőimet, hogy 

hentcsáru 
üzletem mellé 

vegycskereskedést 
iis nyitottam. 

Midőn köszönetet mondok az eddigi biza- 
lomért, kérem, hogy uj vállalatomban is 

támogatni sziveskedjenek. 

Teljes tisztelettel: 

MICHAEL AlESI 
Brassó, Kut-ucca (Calea Victoriei) 38. 

Notariatul public Dr. David Bleahu, Brasoop. 

No. 352-1932. Not. publ. 

AÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Az Erdélyi Közraktárak Brasov megkere- 

sésére, közbejövetelemmel nyilvános árveré- 
sen az erdélyi kereskedelmi törvény 347. és 
352. paragrafusai alapján a késedelmes adós 
terhére és veszélyére eladatnak különböző 
butordarabok. 
Az árverés folyó hó 20-án délután 3 órakor, 

az Erdélyi közraktárak A. Barta cég helyisé- 
gében, Vasut-ucca 45. szám alatt fog meg- 
tartatni. 
Árverési feltételek irodámban a hivatalos 

órák alatt bármikor megtekinthetők. 
Árverezők tartoznak a kikiáltási ár tiz szá- 

zalékát bánatpénzként letenni és a vételárat 
azonnal kifizetni. 

Vételi illetéket vevő fizeti. 
Brasov, 1932. junius 7-én. 

Dr. D. Bleahu, 
közjegyző. 

A brassói bőriparosok eladási csarnoka r. t. 

MEGHIVÓJA 
A brassói bőriparosok eladási csarnoka 

részvénytársaság alulirott alapitói ezennel 
meghivják az alapitandó részvénytársaság 
részvény-jegyzőit, az alapitó közgyülésre, a 
mely 1932. évi junius hó 15-én délután 17 óra- 
kor (5 óra) fog megtartatni Brassóban, Alsó- 
villa-ucca 5. szám alatt, (az ipartestület he- 
lyiségében). 

Tárgysorozat: 
1. Az alkuló közgyülés elnökének megvá- 

lasztása. 
2. Az alapitók jelentése a részvényaláirás 

eredményéről. 
3. A társaság megalapitásának kimondása, 

az alapitók részére a felmentés megadása. 
4. Az alapszabályok meghatározása. 
5. Az ügyviteli bizottság választása. 
6. A felügyelő bizottság választása. 
7. Esetleges inditványok. 
Brassó, 1932. május hó 5-én. 

Dánér Lajos és társai, mint alapitók. 

Felelősszerkesztő: 

Kocsis Béla 

2 

1 

iókkiadóhivatalok: Déva, 

Brasov-Braszó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: íszerk. és kiadóhivatall: 1-77 és 82. 
Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 
A ezassoi LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Erassóban. 

Str. lon Creanga 2. Teleton 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáta Ernől. 

lEGEIZoTTAK. a 
imon, - Bés: Oszián Kálmán (Kovács S 

agyvárad: S 

xilágysomíyó: Helperia Érnő. - Tem 

KET felvesznek a kiadóhívatalok, a megbizottak, 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bakarest, Str. Mihai Cogálaiceann 30. 
ukarest: Dán Dániel, Gerő sándos és Kolm Jenő - ss e Gün 

mu-u 8) - Kelozsvár Neumann Ignác (Str. Du- 

lsriler 7. volt Timárutca, - Magyezebent Szigetváry László (Sirada Turnulut 13) - 
24) - Ud 5 László (Strada Constaatei 2) - Szatmár: Váradi Józset (Str. Flores- 
a varhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 311 - 

Memedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca yes * és assészörényvármagyékre Dénes Józset (Str. Regele Ferdinand 25. 

valamint minden bel- és kültőldi hir- 
arvertesifs szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes 

detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

B.L. 10. OLDAL 

a 

; 

.... 

Hétköznap : egy szó ő, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 750, illetve 15 lei Legkisebb hirde. 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. : 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei.. 50-szeri meglelenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 
20 év óta jólmenő fotómüte- 

rem elköltözés végett, jó felté- 
telek mellett eladó. Cim 18167 
szám alatt a brassói kiadóban. Vászon.. 

Zefir. 
ű zá 

VESZEK BETETIKÖNYVET Szövet dupla széles 48 ápolónő 
Hermannstaádter Sparkassa. Harisnnyva. 8 
Ajánlatok legmagasabb enged- Nő nadrág 289 gyakoriattal állást keres 
mény megjelölésével „Kész- Férfi sporting 9 azonnalra, vagy későbbre 
pénz' jeligére B. L. kiadóba. o Megkeresések „Lelkiismere- 

18197 Nanonta érkeznek uidonságok: tes' jeligére a brassói ki- 
Csukott Ford-autó eladó. adóba kéretnek 

Brassó, Calea Victoriei 60. R Tabaká C0 
18159 

Kertitömlök, tömlóőmotolák, 
kertipadok, permetezők, kellő 
oldatokkal, kertiszerszámok. 
Jul. Teutsch, müszaki árurak- csóbban szerezhetők be Bersch TISCHE 

Brassó, Hosszu-u. flotte Re 
egy Schöberl- Handschrift und Handelschul 

177 

18048 kárpitosnál, 
1. vanott 

jöl tekvő házhely OLCSON ágy eladó. 
tár, Brassó, Kapu-utca 

Gyári lerakatok! 
Gyári árak! 

.. OLei 
12 

BRASSÓ. Kanu-utca 30 szám. 

Madracok, sezlonok, legol-JUNGE PERFECTE DE 

Állást keresőknek 250/0 kedvezmény 

Csecsemő- 
vagu 

kisgyermek- 

Allást nyer 

STENÖTYPISII 
Rechnerin mit gute 

00 wird von grösserer Fabrik 
Siebenbürgen zum sofortigc eladó. Brassó, Deák-ucca 17. 

18204 

BPerzsaszőnyegek 
legolcsóbban kaphatók 

ORIENT 
sSCHULHONF EMILNE 

vár mögött). 

Lakás 

Modern 3 szobás lakás, für- Öfferte mit Hand- un 
dőszoba, veranda, kiadó. Bras- chinenschrift, unter Anfülh 

só, Str. Filipescu 48. 

Eintritt gesucht. Kenntnis 
rumánischen und ungarische 

Sprache in Wort und Sehri 
wird bevorzugt. Ausführlich 

Felles. ang der Gehaltsansprüch 

nebst Photographie und Zeu' 
nisabschriften unter, „Tüchti 

Brassó, Weiss Mihályu 2 

Szakszerüű szöőnyegjavi- 
tást olcsón vállalunk. 

Bérbeadó: 

teherautó, 

Kisebb házat olcsón vennék 13. ; 

lakás, 2 raktár, die Administration diese 

istálló, szénapadlással. Eladó: Blattas zu riehten. 1819 
enzinmotor, 2 - 

társzekér. Brassó, Hosszu-ucca Középkora német-román 
18207 beszélő mindenes házvezetőn« 

készpénzért. „Fibra' Brassó, 
Kapu-ucca 50. 18208 

rozott szoba 

Hölgyek régi 
KACAPJAI nu 43. 

Kiadó parkettes nagy buto- Lupuné. Diciosánmartin. 181 
villanyvilágitás- 

sal, kilátással a Cismigiu kert- 
re. Bukarest, Schitu 

keresek háromtagu családhó 

Hölgyiodrász- és agurea- 
18215 

80 lejéri 
ujjá alakitjuk. Ugyanott 
legujabb modellek ol- 

csón kaphatók 
Masamód és tanulólányok felvétetnek. 

Brassó, Kanu-u. 36.. udvarban 
adóban. 

relési vállalattal. 

Szives pártfogást kér 

Allást keres 

Kertészet minden ágában jár- 
tas KERTÉSZ állást 
18101. szám alatt a brassói ki- 

Értesités ! 
Ezennel a szakkörök szives figyelmébe ajánljuk, hogy a Brassó és körzetébe? 

tartozó vevőinknek gyorsabb kiszolgálása céljából 

Elektromotorok, Transformátorok, Áramátalakitók, Generátorok és legujabb szig 

telő anyagból készült szerelési készülékekből 

inó. Edmund Rhcindt 
BRASSO, CALEA VICTORIEI (KUT-UTCA) 13 

cégnél képviseleti irodát és bizományi lerakatot létesitettünk, ahol gyártmány 
ink eredeti gyári árakon szerezhetők be. 

Különösen felhivjuk figyelmüket, hbogy cégünk an 
sincs és nem tévesztendő össze a hasonnevü Kapu-utca 8 szám alatt mükö 

ENEnazA s. A. e 
Elektromotor-gyár, Clu j-Kol

ozsvár 

kozmetikai szalon 
Brassó, Tehénpiac 7. és 

Are- és hajápolás, vas- 
araés nalá modern hai 

vagások, vinástos frizura 

alszzláz zo szo 
Afodrászszalont Boros László 
vezeti. ! 

eres. Cim 

.. . . 2 be 

semmiféle összeköttelés 

juUNIiUS 13


